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Phần I

TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI 06 THÁNG ĐẦU NĂM 2020
I. LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN KINH TẾ

1. Sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp và thủy lợi:
1.1. Trồng trọt
Tổng diện tích gieo trồng trong 6 tháng đầu năm 2020 là 183,5 ha, Trong đó: Diện tích lúa nước: 76,5 ha/vụ; Ngô 14 ha; sắn 50 ha; Diện tích rau, đậu các loại: 34 ha, trong đó: Diện tích Gừng, Kiệu: 04 ha;
Tổng diện tích chuối hàng hóa toàn xã: 13 ha (diện tích trồng phân tán và tập trung); Diện tích chuối trồng mới trong 6 tháng đầu năm: 09 ha.

Năng suất lúa nước đạt: 55 tạ/ha; Ngô: 56 tạ/ha; khoai, đậu các loại: 65 tạ/ha; Rau các loại: 7 tạ/ha; Sản lượng lương thực có hạt: 353,4 tấn (Sản lượng lương thực có hạt giảm so với diện tích gieo trồng có hạt hiện có, vì diện tích lúa nước bị khô hạn: 26,5 ha). 
Về lâm nghiệp

Diện tích trồng rừng kinh tế toàn xã: 636,87 ha (trồng mới 6 tháng đầu năm 2020: 25 ha). Khai thác trong 6 tháng đầu năm 2020: 45 ha. Sản lượng đạt khoảng 1.800 tấn, thu hơn: 1,6 tỷ đồng.
Thực hiện tốt theo Chỉ thị 12/2003/CT-TTg về tăng cường các biện pháp cấp bách để bảo vệ và phát triển rừng, Chỉ thị 08/2006/CT-TTg về tăng cường các biện pháp cấp bách ngăn chặn tình trạng chặt phá, đốt rừng, khai thác rừng trái phép và Chỉ thị 1685/CT-TTg năm 2011 về tăng cường chỉ đạo thực hiện biện pháp bảo vệ rừng, ngăn chặn tình trạng phá rừng và chống người thi hành công vụ. Trong 6 tháng đầu năm phát hiện 01 trường hợp (5 hộ) vi phạm lấn chiếm diện tích rừng tự nhiên và khu vực biên giới với nước bạn Lào.
Đã xảy ra vụ cháy rừng với tổng diện tích rừng bị cháy: 31,71 m2 , trong đó diện tích trồng keo:16.097 m2 tại  lô 51, 52, 55, 58, khoảnh 3, tiểu khu 265.

- Khuyến nông lâm nghiệp: Trong 6 tháng đầu năm 2020 đã tổ chức 01 lớp tập huấn về trồng trọt và chăn nuôi, với trên 24 người dân tham gia.

1.2.  Tình hình chăn nuôi gia súc, gia cầm - Thú Y - Thủy sản

a) Chăn nuôi:

Tình hình phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm trong 6 tháng đầu năm 2020 trên địa bàn xã diễn ra bình thường, tuy nhiên do xảy ra virus dịch tả lợn Châu phi trên phạm vi toàn huyện từ năm 2019 đến nay cho nên chăn nuôi heo vẫn chưa phát triển đáng kể.
+ Tổng đàn gia súc: 2.344 con; Trong đó Trâu145 con; Bò 907 con, Lợn 575 con, Dê 717 con;

+ Tổng đàn gia cầm: 7.677 con ( trong đó: Gà 6.416 con; Vịt 1.261 con).
Số lượng gia súc, gia cầm có mặt tại thời điểm 30/5/2020:

-Tổng đàn gia súc 1.921 con. Trong đó: Trâu 142 con; Bò 887 con, Lợn 375 con, Dê 517 con;
- Tổng đàn gia cầm: 7.177. Trong đó: Gà 6016 con; Vịt 1.161 con.

b) Thú Y

Công tác tiêm phòng cho gia súc, gia cầm luôn được chú trọng quan tâm; đặc biệt trong quý I đã đối phó tốt với dịch bệnh LMLM tại Thôn Ta Ay Ta (Mặc dù vậy gia súc đã thiệt hại đợt dịch bệnh lần này là 10 con bò).
Tuy nhiên nhờ có sự chỉ đạo kịp thời của lãnh đạo UBND xã, phối hợp với Trung tâm dịch vụ nông nghiệp huyện; sự cố gắng của Cán bộ Thú Y xã nên đã dập tắt được dịch bệnh LMLM. 

Trong 6 tháng đầu năm đã tổ chức tiêm phòng:
+ Tiêm phòng tụ huyệt trùng trâu bò: 255 liều;

+ Tiêu độc khử trùng môi trường chuồng trại: 80 lít;  đã cấp cho 7 hộ tự phun 30 lít và phun bao vây: 30 lít tại thôn Ta Ay Ta;

+ LMLM trâu, bò, dê, lợn: 200 liều; 

+ Tiêm phòng văcxin dại chó: 310 liều;
+ Văcxin tam liên lợn: 100 liều.

c) Thủy sản
- Tổng diện tích ao hồ: 14,9 ha. Số lượng cá thả: 60.000 con (sản lượng chưa tính do trong giai đoạn đầu tư). Đầu năm, một số hộ đã thu hoạch trong dịp Lễ, tết năm 2020, hiện nay vẫn chưa tái sản xuất do thiếu vốn và bị khô nước.
2. Công trình thủy lợi, nước sinh hoạt:
1.2. Công trình thủy lợi
Kênh mương hiện cơ bản vẫn đảm bảo nguồn nước phục vụ tưới tiêu cho đồng ruộng (Người dân thường xuyên kiểm tra, náo vét kênh mương nhằm đảm bảo nguồn nước phục vụ tưới tiêu cho đồng ruộng, cụ thể trong 6 tháng đầu năm: Đã tổ chức vận động người dân tham gia náo vét kênh mương 2 đợt, với 315 hộ dân tham gia..). Tuy nhiên trong quý I, do hạn hán kéo dài và một số trường hợp trong khâu quản lý, chi phối nước tưới tiêu không hợp lý đã làm nguồn nước thêm cạn kiệt, dẫn đến 26,5 ha diện tích lúa nước bị khô hạn và mất trắng (tại khu vực Thôn Đụt Lê Triêng 2, A Niêng Lê Triêng 1, Ta Ay Ta và A Đeeng Par Lieng 2). 
1.2. Công tác quản lý và sử dụng nước sinh hoạt
Hiện nay Hệ thống nước sinh hoạt xã Trung Sơn (Bắc Sơn) đã đi vào sử dụng, vận hành, từng bước đảm bảo nhu cầu sử dụng nước sinh hoạt của người dân. Tuy nhiên tại một số thôn do không đáp ứng nguồn nước để cung cấp tập trung, một số hộ dân tại thôn A Niêng Lê Triêng 1 sử dụng nguồn nước bằng tự bắt từ các khe suối nhỏ và nguồn nước giếng .

3. Công nghiệp- TTCN- Thương mại, Dịch vụ, Du lịch, Vận tải:
Trên địa bàn xã ngành công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, vận tải, đan lát vẫn tiếp tục duy trì phát triển khá tốt, từng bước thay đổi diện mạo, nâng cao thu nhập, tạo việc làm, góp phần phát triển TTCN và các ngành nghề truyền thống nông thôn tại địa bàn. 

Hiện nay xã có 50 hộ gia đình kinh doanh thương mại, dịch vụ, vận tải nhỏ lẻ vẫn duy trì phát triển khá tốt. Về du lịch, có 01 hộ gia đình đầu tư xây dựng du lịch sinh thái suối A Lin cơ bản đáp ứng nhu cầu của khách du lịch đến vui chơi, giải trí, góp phần quan trọng giải quyết việc làm tại chỗ, tạo thu nhập cho hộ gia đình.
4. Xây dựng, quy hoạch Chương trình Nông thôn mới:
4.1. Xây dựng
Xây dựng đầu tư công: Đang xây dựng trường Mầm non Bắc Sơn với tổng kinh phí phê duyệt: 8,6 tỷ đồng (trong đó: đã giải ngân 2,5 tỷ đồng), tỷ lệ hoàn thành trên 45%; thực hiện công trình đường nội đồng A Đeeng Par Lieng 1 và  2 với chiều dài 215,3 m, tổng vốn đầu tư: 600 triệu đồng, tiến độ hoàn thành 30%; Công trình đường sản xuất Thôn Ta Ay Ta với chiều dài 207 m, tiến độ thực hiện: 70%, tổng kinh phí đầu tư  530 triệu đồng; Công trình đường sản xuất từ nhà ông Quỳnh Bảy đến khu sản xuất Tà Hùng với chiều dài 390 m,  vốn đã phê duyệt 1,1 tỷ đồng, đang trong giai đoạn phóng tuyến 390 m; Hợp phần sản xuất mô hình nuôi bò sinh sản với 24 hộ hưởng lợi, tổng số vốn đầu tư: 400 triệu đồng (tiến độ đang chờ đơn vị cung ứng cấp giống theo kế hoạch).
4.2. Quản lý quy hoạch XD CT XD NTM
Công tác quản lý, bảo vệ quy hoạch xây dựng NTM luôn được quan tâm, toàn xã hiện nay đạt 09/19 tiêu chí XD NTM; phong trào “Ngày chủ nhật xanh” được duy trì tốt. Trong 6 tháng đầu năm BCĐ, BQL XD NTM, BCĐ phong trào “Ngày chủ nhật xanh”, tiếp tục vận động CBCC, đảng viên và bà con nhân dân góp công, của, xây dựng hàng rao xanh, bồn hoa, trồng cây Chuỗi Ngọc, hoa với chiều dài 1.500 m tại các trục đường thôn, liên thôn và tổng dọn vệ sinh theo dọc đường HCM, đường nông  thôn, liên thôn, cơ quan, đơn vị, trường học, nhà họp thôn với số lượng người CBCC, nhân dân tham gia 1.550 người, ứng với 1.300 ngày công.

Tỷ lệ hộ gia đình có công trình vệ sinh tự hoại, hợp vệ sinh chiếm 53%, tỷ lệ dân số sử dụng nước hợp vệ sinh 85%; tỷ lệ hộ gia đình có hàng rào xanh chiếm 47,55%, hộ có hàng rào bê tông cột thép chiếm 4,6 %. Số hộ có chuồng trại chăn nuôi gia súc đảm bảo hợp vệ sinh: 456/456hộ, chiếm tỷ lệ: 100%.
5. Về Tài chính- NS xã (chi tiết có báo cáo riêng):
Tổng vốn đầu tư toàn xã hội: 4 tỷ đồng.

Thu lệ phí tại địa bàn: 2.649.000đ;
Tổng thu ngân sách đến 13/5/2020: 5.383.167.000đ; Tổng chi ngân sách: 4.320.298.961đ;

Hoạt động tín dụng NHCSXH: 

Tổng số hộ vay thuộc HND, Hội LHPN và HCCB xã quản lý trong 6 tháng đầu năm (tại thời điểm tháng 30/5/2020): 28 hộ, ứng với số tiền vay trong 6 thánh đầu năm 2020:  990 triệu đông; Nâng tổng dư nợ toàn xã tại NHCSXH: 30.000.000đ

6. Tài nguyên môi trường:
Công tác quản lý nhà nước về đất đai được tăng cường; cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất được đẩy mạnh, cụ thể:

Tổng diện tích đất tự nhiên toàn xã là 7.773,63 ha. Trong đó Đất nông nghiệp 7.246,04 ha, đất phi nông nghiệp 427,79 ha và đất chưa sử dụng  99,77 ha. Tổng số giấy CNQSDĐ đã cấp toàn xã là 2.309 giấy/919 hộ (trong đó: Đất ở 334 giấy; đất nông nghiệp 1.699 giấy). 

Công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên, môi trường được quan tâm chỉ đạo, các Tổ bảo vệ rừng phối hợp chặt chẽ với lực lượng Kiểm lâm, lực lượng chức năng trên địa bàn thường xuyên tổ chức tuần tra, kiểm soát nhằm hạn chế tối đa tình trạng khai thác lâm khoáng sản trái phép.

Đã làm tốt công tác tuyên truyền, nhắc nhở, cấm tại các địa điểm xảy ra thường xuyên có các đối tượng khai thác cát sạn trái phép với số đợt tuyên truyền, nhắc nhở... trên 6 lần.

7. Lĩnh vực văn hóa- xã hội:
7.1. Giáo dục – Đào tạo

Tỷ lệ huy động ra lớp đối với các cấp học đạt tỷ lệ cao. Trường Tiểu học, Trường MN tỷ lệ cháu đến trường đạt 100% ( MN: 304/304 cháu, Tiểu học: 346/346 cháu) và được duy trì số lượng học sinh từ đầu năm; Tổ chức Lễ khai giảng năm học mới 2020-2021 đảm bảo trang trọng, vui tươi, phấn khởi. Duy trì phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 05 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục THCS. Thường xuyên nâng cao trách nhiệm nghề nghiệp của đội ngũ giáo viên.
Tuy nhiên, thời gian qua do tình hình dịch bệnh Covid-19 xảy ra trong và ngoài nước nên học sinh Mầm non, tiểu học tại xã được nghỉ học gần hết tháng 4/2020; công tác giảng dạy không được triển khai đến học sinh, nhưng giáo viên các trường trên địa bàn vẫn đến trường làm công tác vệ sinh để phòng chống dịch bệnh  và giáo viên hướng dẫn học sinh ôn tập qua các hình thức: tự học tại nhà, học trực tuyến,…
7.2. Y tế, Dân số/KHHGĐ

Công tác chăm sóc sức khoẻ ban đầu, vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn được quan tâm thường xuyên. Tổng số lượt khám chữa bệnh tại trạm: 1.000 lượt người. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng chiếm tỷ lệ: 15,4%; 100% phụ nữ mang thai được quản lý thai nghén tại Trạm Y tế.

Tổ chức tọa đàm kỷ niệm 65 năm Ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/02/1955 -27/02/2020). Thường xuyên kiểm tra công tác vệ sinh an toàn thực phẩm và đảm bảo công tác y tế, chăm sóc sức khỏe nhân dân.
Công tác chăm sóc sức khỏe sinh sản và KHHGĐ được thực hiện thường xuyên, cơ bản đáp ứng được nhu cầu cho đối tượng theo hướng đa dạng hoá, thuận tiện và an toàn. Tiếp tục đăng ký xây dựng 02 Mô hình cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên giai đoạn 2020 -2021.

Tổng dân số toàn xã 6 tháng đầu năm 2020: 3.414 người, 919 hộ.

7.3. Văn hoá xã hội - TDTT

Tổ chức tuyên truyền chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng cộng sản VN, mừng Đảng mừng Xuân Canh Tý 2020, các ngày Lễ lớn của quê hương, đất nước và Đại hội Đảng bộ xã Trung Sơn, lần thứ I, NK 2020-2025; 

Tham gia bóng đá do huyện Đoàn tổ chức và giao lưu văn hóa văn nghệ với Trung tâm Văn hóa- thông tin và Thể thao huyện A Lưới xã, khảo sát điểm phát triển du lịch sinh thái xã.
Truyền thanh: Duy trì tốt việc tiếp sóng và phát thanh các sự kiện chính trị, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh trên địa bàn huyện nói chung, xã Trung Sơn nói riêng cũng như các tin tức trong và ngoài nước. Cụ thể: buổi sáng phát sóng từ 5h30-6h30; buổi chiều từ: 17h00-18h30. Đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 và dịch bệnh LMLM xảy ra tại địa bàn.
7.4. Lao động - TBXH và công tác trẻ em

Các chính sách đảm bảo an sinh xã hội, tạo việc làm được quan tâm, giải quyết kịp thời, đầy đủ. Triển khai đồng bộ các chương trình, kế hoạch giảm nghèo và an sinh xã hội. Cuối năm 2019 đã giảm tỷ lệ hộ nghèo (theo chuẩn mới) xuống còn 34,85% (hộ nghèo: 320 hộ; cận nghèo: 190 hộ). Tổ chức các hoạt động tri ân, mang ý nghĩa sâu sắc nhân kỷ niệm 73 năm ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2020). 
Công tác dân tộc và các chính sách dân tộc duy trì thường xuyên và quan tâm đúng mức. Đã cấp phát miễn phí thẻ BHYT 100% cho người dân trên địa bàn; BHXH tự nguyện: 32 người tham gia với số tiền đóng là: 7.354.000đ/tháng; Tổng số đối tượng đang hưởng chính sách có công: 399 đối tượng với số tiền chi trả hàng tháng là 916.747.000đ/tháng. Tổng số đối tượng đang hưởng chính sách Bảo trợ xã hội 142 đối tượng với số tiền chi trả là 60.210.000đ/tháng; Tổng quà tết năm 2020: 1.821 suất với số tiền là 609.350.000đ; Tổng số đủ tuổi lao động toàn xã là 1.957 người/910 nữ; Tổng số lao động đi làm ăn xa: 165 người.

Về hỗ trợ Covid 19 cho các đối tượng: Đối tượng người có công với cách mạng: 287 đối tượng với kinh phí chi trả là 430.500.000đ; Đối tượng Bảo trợ xã hội: 98 đối tượng với kinh phí chi trả là 147.000.000đ; Đối tượng hộ nghèo: 1.220 đối tượng với kinh phí chi trả là 915.000.000đ và đối tượng hộ cận nghèo: 694 đối tượng với kinh phí chi trả là 520.500.000đ.
7.5. Chính sách dân tộc

Thực hiện chính sách đối với Người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số theo Quyết định 12/2019/QĐ-TTg: Đã tổ chức tặng quà cho 5 người có uy tín nhân dịp Tết Nguyên đán với tổng kinh phí: 2.500.000đ/05 người; Thực hiện theo Quyết định 2085/2016/QĐ-TTg của Chính Phủ xã đã phối hợp với NHCSXH huyện đã tạo điều kiện cho 10 hộ nghèo vay vốn với số tiền cho vay: 500.000.000đ.

7.6. Hoạt động Trung tâm học tập cộng đồng xã

Do sáp nhập xã theo Nghị quyết 834/NQ-UBTVQH14 ngày 17 tháng 12 năm 2019 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp các đơn vị hành chính thuộc Tỉnh TT-Huế và xảy ra dịch bệnh Covid-19 nên Trung tâm học tập cộng đồng xã trong 6 tháng đầu năm chưa đi vào hoạt động.
8. Lĩnh vực nội chính:
1. Quốc phòng - An ninh
1.1. Quốc phòng

Đã triển khai các phương án, kế hoạch trực sẵn sàng chiến đấu, trực cơ quan, đơn vị, phương án bảo vệ nhằm bảo vệ an toàn tuyệt đối an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, nhất là các ngày Lễ lớn của quê hương, đất nước, công tác chống dịch Covid-19 và ngày diễn ra Đại hội Đảng bộ xã Trung Sơn lần thứ I, nhiệm kỳ 2020-2025. Tổ chức Lễ tiến quân đi đón quân về năm 2020 trang nghiêm, đảm bảo chất lượng, số lượng huyện giao (có 5 đồng chí nhập ngũ).
1.2. An ninh

Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn luôn được ổn định và giữ vững. 
Tuy nhiên có một số vụ việc xảy ra như: gây rối trật tự công cộng, tranh chấp đất rừng giữa các hộ gia đình trong xã liên quan đến đất rừng 661, một số đối tượng đăng lên các trang mạng chưa chính xác về nội dung phản ánh chính quyền địa phương chưa xử lý tốt công tác khắc phục khô hạn đồng ruộng người dân; giải quyết mâu thuẫn nhỏ liên quan tranh chấp rành giới đất đai và hoa màu giữa các hộ.
Đang thực hiện tốt công tác thu thập thông tin, dữ liệu dân cư, tiến độ hoàn thành đạt 50%; 
Xảy ra 01 vụ bị chết cháy, 01 vụ tử nạn trong rừng khi đi tìm thu nhặt các sản phẩm từ rừng và 1 vụ chết đuối.

2. Kiểm tra, giải quyết khiếu nại tố cáo, phòng chống tham nhũng, lãng phí:
Đã tiếp nhận 04 đơn kiến nghị, phản ánh, tờ trình của công dân liên quan đến đề nghị giải quyết vụ việc tranh chấp đất đai, bạo lực gia đình và hiện này đã giải quyết thành 02 đơn (Còn 02 đơn đang tiếp tục giải quyết). 

Các đối tượng thuộc phải kê khai, công khai tài sản theo Thông tư số 08/2014/TT-TTCP ngày 41 tháng 10 năm 2014 của Thanh tra Chính phủ, do nhập xã nên hiện nay chưa triển khai được.
3. Công tác Nội vụ:
Đội ngũ cán bộ, công chức được chuẩn hoá, trẻ hóa. Cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin được xác định là nhiệm vụ trọng tâm, xuyên suốt trong chương trình công tác của xã, được thực hiện thường xuyên và hiệu quả; Phối hợp tốt công tác chuẩn bị và tổ chức thành công Đại hội Đảng bộ xã lần thứ I, nhiệm kỳ 2020 – 2025; Có 4 đồng chí được xét nâng lương thường xuyên và trước thời hạn; Tham mưu tốt văn bản và tổ chức kỳ họp lần thứ nhất HĐND xã; Tham mưu hồ sơ liên quan cán bộ về nghỉ hưu do sáp nhập xã về hưu theo NĐ 108;Thay đổi mã ngạch, từ mã ngạch Cán bộ chuyển sang mã ngạch công chức; Bố trí, sắp xếp các chức danh, chức vụ mới sau khi sáp nhập xã. Hiện nay cơ bản việc bố trí, sắp xếp đội ngũ cán bộ công chức đã được ổn định.
Tình hình, kết quả, giải quyết TTHC tại UBND xã: Tổng số hồ sơ nhận và giải quyết: 425 hồ sơ; Công tác Văn thư: Chất lượng và ban hành văn bản ngày càng được nâng lên, các văn bản được ban hành đều đúng quy trình theo thông tư 01/2011/TT –BNV, đã sử dụng công nghệ thông tin (Trang đa cấp) trong việc quản lý văn bản đến và văn bản đi, hiện nay từng bước đi vào nề nếp.

4. Công tác Tư pháp - Hộ tịch:
Công tác hộ tịch được thực hiện thường xuyên và liên tục cụ thể: Đăng ký khai sinh 13 lượt; đăng ký kết hôn 0 cặp; khai tử 02 trường hợp; công tác chứng thực: 199 bản với 77 lượt người đến chứng thực; công tác thu lệ phí hộ tịch, chứng thực 1.052.000 đồng; xác nhận tình trạng hôn nhân 05 trường hợp. 

Trong 6 tháng đầu năm 2020 đã tuyên truyền phổ biến pháp luật về nội dung
cấp phát các tờ rơi về tuyên truyền phổ biến GDPL tại địa bàn: Xử lý hình sự đối với hành vi làm lây lan dịch bệnh nguy hiểm cho người khác; Một số quy định của pháp luật về bình đẳng giới trong lĩnh vực chính trị; Luật bảo vệ rừng, Luật chăn nuôi, Luật cập nhật thông tin, Tổng số đợt tuyên truyền 6 đợt với 350 lượt người tham gia.

C. NHỮNG TỒN TẠI, HẠN CHẾ 

Ý thức bảo vệ môi trường của người dân và một số hộ sản xuất kinh doanh chưa cao, khai thác tài nguyên rừng, đặc biệt là khai thác cát sạn trái phép còn xảy ra.

Việc tăng thêm thu nhập và tạo việc làm cho người lao động và xóa đói, giảm nghèo hướng tới làm giàu, nâng cao chất lượng cuộc sống cho người vẫn còn gặp nhiều khó khăn.

Sự phối hợp trong thực hiện công vụ của các ban ngành, đoàn thể, kỷ cương, kỷ luật trong thực hiện nhiệm vụ vẫn còn chưa tốt, ý thức trách nhiệm trong công việc chưa cao, vẫn còn tồn tại tình trạng đùn đẩy, né tránh, để quá hạn, bỏ sót, thiếu tính tự giác, chưa biết việc, thiếu tính chủ động trong nhiệm vụ được giao và thiếu kịp thời trong tham mưu cũng như quản lý điều hành. 

Chỉ số sẵn sàng ứng dụng Công nghệ thông tin trong cải cách hành chính và cải cách hành chính hiện đại, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001: 2015 còn thấp.

Một số hộ chăn nuôi gia súc như Bò, Dê còn tồn tại thả ròng, chăn dắt không tốt dẫn đến bức xúc cho người dân có hoa màu.
Phần II

NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP 06 THÁNG CUỐI NĂM 2020
1. Tập trung chỉ đạo quyết liệt và triển khai thực hiện có hiệu quả về kế hoạch phát triển KT- XH năm 2020, phấn đấu hoàn thành đạt và vượt các chỉ tiêu Nghị quyết đề ra.

2. Tập trung tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong sản xuất nông nghiệp. Chỉ đạo chăm sóc, vụ Hè thu và Đông Xuân đảm bảo đạt kế hoạch; tăng cường sử dụng giống lúa xác nhận. Kiểm tra, sửa chữa, nạo vét hệ thống kênh mương nội đồng, đảm bảo phục vụ nước sản xuất, đảm bảo nguồn nước tưới tiêu. Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm đi đôi với việc thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, chăn dắt tốt. Tổng kết công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn 2019, triển khai phương án năm 2020. Tập trung hoàn thành các tiêu chí về xây dựng nông thôn mới thuộc kế hoạch năm 2020. Tăng cường kiểm tra, kiểm soát, ngăn chặn tình trạng vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng, triển khai thực hiện tốt phương án phòng, chống cháy rừng. Xử lý nghiêm các vụ phá rừng, lẫn chiếm đất rừng tự nhiên làm nương rẫy và khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản, cát sạn trái phép.

3. Từng bước cải thiện và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho các đối tượng chính sách, nhân dân, đặc biệt chú trọng nâng cao ý thức vươn lên làm giàu, xóa dần tư tưởng trông chờ ỷ lại; thay đổi tập quán canh tác; thực hiện tốt nếp sống văn hóa mới ở nông thôn, nhất là trong cưới, tang, lễ hội. Phát triển kinh tế vườn, hộ gia đình, trang trại, gia trại, các mô hình VACR. Tiếp tục thực hiện việc điều hành ngân sách Nhà nước theo đúng quy định. 

4. Chỉ đạo triển khai thực hiệu có hiệu quả các nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2020, đẩy nhanh tiến độ thi công công trình. Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về xây dựng cơ bản; Giải quyết dần một số công nợ.

5. Tiếp tục triển khai, thực hiện tốt trong việc đổi mới công tác quản lý giáo dục, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động giáo dục; củng cố mạng lưới trường, lớp và tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị giáo dục. Tổ chức khai giảng năm học mới 2020 - 2021.  Duy trì xã, đạt tiêu chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; phổ cập tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập THCS. 

6. Tổ chức tuyên truyền các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước. Hướng dẫn đơn vị, làng, hộ gia đình thực hiện tốt phong trào xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh nhằm đạt chỉ tiêu kế hoạch đề ra; Tiếp tục thực hiện tốt Đề án “Bảo tồn, gìn giữ và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống các dân tộc thiểu số huyện A Lưới giai đoạn 2014 - 2020” và Đề án “Phát triển thể dục thể thao quần chúng giai đoạn 2014 – 2020”. 
7. Tiếp tục thực hiện Chương trình về y tế và thường xuyên thực hiện kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn xã. Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khoẻ ban đầu tại Trạm y tế. Thực hiện có hiệu quả công tác dân số, KHHGĐ năm 2020. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 07/CT-UBND ngày 05/02/2016 của UBND tỉnh về việc tiếp tục triển khai xây dựng mô hình “Xã, phường, cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên” giai đoạn 2016-2020.

8. Tiếp tục giới thiệu việc làm và địa chỉ các lớp dạy nghề cho lao động nông thôn. Thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm thực hiện tốt chương trình MTQG giảm nghèo bền vững. Sử dụng hiệu quả nguồn vốn từ các chương trình, chính sách, đến cuối năm giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 5%; Thực hiện tốt các chính sách đối với người có công, hộ nghèo và đồng bào dân tộc thiểu số; kịp thời giúp đỡ, cứu trợ các đối tượng có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hoạn nạn.

9. Tiếp tục việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị; thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” và Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ”. 
Thực hiện tốt Nghị định số 04/2015/NĐ-CP, ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; Chỉ thị số: 32/CT –UBND ngày 22 tháng 12 năm 2016 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc đẩy mạnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn tỉnh; Chỉ thị số: 01/CT -UBND ngày 10 tháng 01 năm 2017 của UBND huyện A Lưới về về việc đẩy mạnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn huyện.
10. Giữ vững an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã; Đẩy mạnh công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, kiềm chế tai nạn giao thông; Đồng thời chuẩn bị tốt các văn bản cho kỳ họp thứ 3 HĐND xã./.
	Nơi nhận:  
- Chủ tịch, PCT UBND xã;                   

 
- Đoàn giám sát;
- Lưu: VT.
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