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    Trung Sơn, ngày 10 tháng 3 năm 2020



KẾ HOẠCH 
KIỂM TRA KHAI THÁC CÁT , SỎI TRÊN ĐỊA BÀN

Trong thời gian qua, hoạt động khai thác cát, sỏi trong lòng hồ thủy điện A Lin, suối Tà Riềng, tại xã Trung Sơn đã có những diễn biến phức tạp. Một số tổ chức, cá nhân lợi dụng  đang thi công thủy điện A Lin và vị trí giáp ranh giữa 2 xã để khai thác khoảng sản tự do, trái pháp luật vào ban đêm làm ảnh hưởng đến môi trường sống. 
Để đảm bảo ổn định tình hình chính trị tại địa phương và đưa hoạt động khai thác cát, sỏi trong lòng hồ Thủy điện A Lin vào nề nếp. Ủy ban nhân dân xã Trung Sơn ban hành Kế hoạch tổ chức đợt cao điểm tăng cường quản lý hoạt động khai thác cát, sỏi trên địa bàn xã như sau:
I. KẾ HOẠCH KIỂM TRA
1. Địa điểm kiểm tra:
- Khu vực giáp ranh giữa Hồng Vân và Hồng Trung, tại ngã ba suối Hu
- Khu vực suối Ta Ay giáp ranh biên giới Lào
- Khu vực suối Tà Riềng

- Khu vực  lòng hồ sông A Lin
2. Thời gian kiểm tra:

- Từ ngày 15 tháng 3 đến 17 tháng 3 năm 2020

- Địa điểm: Tập trung tại UBND xã Trung Sơn bắt đầu vào lúc 7 giờ 30 ngày /15/3 /2020 (Sáng thứ 2  ).
3. Phương tiện, công cụ hỗ trợ:

- CB địa chính 1 máy ảnh, 1 máy GPS.

- Công an 1 roi điện, 1 súng hơi cay.

- Quân tư trang cá nhân tự chuẩn bị.

5. Lực lượng và phương án tổ chức

- Lực lượng kiểm tra, gồm 18 đồng chí.Trong đó

- Lãnh đạo xã 02 đồng chí 

- Công an xã: 04 đồng chí


- Xã đội: 04 đồng chí

 
- Cán bộ địa chính: ĐĐ, MT 02  đồng chí

- Văn phòng thống kê 01 đồng chí
- Thôn trưởng của  các thôn; 05 đồng chí

- Đoàn trưởng do đ/c Hồ Văn Khuých: Phó Chủ tịch UBND xã .

6. Nhiệm vụ:
- Kiểm tra các cá nhân, tổ chức khai thác cát, sỏi trái phép và các hành vi vi phạm quy định bảo vệ môi trường tại địa bàn xã.
II. PHƯƠNG ÁN XỬ LÝ TANG VẬT VI PHẠM
- Đối với người dân  và tổ chức hoạt động trái phép khai thác cát, sỏi thì đẩy đuổi ra khỏi hiện trường, nếu có dấu hiệu vi phạm thì tiến hành lập biên bản theo quy định của pháp luật.

- Đối với tang vật, phương tiện vi phạm khi phát hiện thì bắt giữ tại hiện trường, đoàn tiến hành lập các thủ tục đúng theo quy định của pháp luật. Trường hợp  có thể vận chuyển được thì cho vận chuyển, nếu không vận chuyển được thì báo cáo cấp có thẩm quyền để có phương án giải quyết.
III. TỔ CHỨC KỶ LUẬT
- Đồng chí trưởng đoàn chịu trách nhiệm quán triệt phương án cho mọi thành viên trong đòan trước lúc tiến hành nhiệm vụ.
- Trong quá trình phối hợp, các thành viên thực hiện theo quyết định các đoàn trưởng, công việc liên quan đến chuyên môn ngành nào thì ngành đó làm công tác tham mưu cho đoàn trưởng để xử lý theo đúng pháp luật.
IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
- Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ với những nội dung vượt quá thẩm quyền thì đòan cần bố trí người ra để xin ý kiến chỉ đạo của cấp trên c. 

- Sau khi đoàn làm nhiệm vụ kiểm tra hết thời hạn thì tổ chức họp đoàn tổng kết, đề xuất rút kinh nghiệm và lập báo cáo gửi cho UBND  xã và các cơ quan  phối hợp.
- Nhóm thành viên tham gia phối hợp của ngành, cơ quan nào thì chịu trách nhiệm báo cáo kết quả của đợt kiểm cho thủ trưởng cơ quan, ban ngành đó.

Trên đây là toàn bộ kế hoạch kiểm tra khai thác cát, sỏi  năm 2020, đề nghị các thành viên tham gia phối hợp thực hiện./.

Nơi nhận:

- UBND huyện (báo cáo);                                                 TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Phòng TN&MT huyện;                                                                   CHỦ TỊCH
- Các tổ, bộ phận;

- Trưởng thôn của 6 thôn;

- Lưu: VT.

