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BÁO CÁO

TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG QUÝ I CỦA NGÀNH ĐỊA CHÍNH
I. Các mặt đã làm được:

1. Địa chính đất đai: 
 Ban địa chính xã luôn thực hiện tốt công tác chuyên môn, kịp thời về nắm tình hình còn vướng mắc trong đất đai của các thôn việc sử dụng đất, sự biến động đất đai và  tổng hợp số liệu phục vụ cho công tác kiểm kê đất đai.
Đã thực hiện xong 4 hồ sơ đo đạc 
Hoàn thành 05 hồ sơ đăng ký biến động.
Hoàn thành 02 hồ sơ chuyển nhượng

Hoàn thành 01 văn băn thỏa thuận 

Hoàn thành 2 hồ sơ cấp đổi đất ở của ông Hoang Văn Bảy và bà Hồ Thị Đẹp, Trịnh Xuân Lam.

 Đã tiếp nhận 5 hồ sơ phiếu yêu cầu cung cấp dữ liệu đất đai của bà: Lê Kim Lai tại thôn Ta ay Ta và bà Hồ Thị Mai, Thôn A Niêng Lê Triêng 1, xã Trung Sơn.
Phối hợp với tổ tư vấn kiểm tra các tuyến đường xây dựng trong giai đoạn tư năm 2015 đên 2020, để phúc vụ cho công tác kiểm kê đất đai.
 Về tham gia lớp bồi dưỡng chuyên sâu lĩnh vực quản lý Nhà nước về đất đai và Môi trường
Phối hợp với tổ tư vấn và cán bộ địa chính xã Hồng Kim xác mình lại địa giới hành chính với xã Trung Sơn (Bắc Sơn cũ)

Phối hợp với Công Ty cao lin và Thôn trưởng Đụt Lê Triêng 2, đi khảo sát các hộ bị ánh hưởng do mở đường vẫn chuyển cao lin. 

2. Địa chính Môi trường –Xây dựng: 
Phối hợp với Quỹ phát triển rừng tỉnh Thừa Thiên Huế chi trả tiền Dịch vụ môi trường rừng năm 2019 cho 2 cộng đồng, 6 hộ gia đình.Tổng số tiền chi trả 118.500.000đ. 

 Phối hợp với kiểm lâm địa bàn và các bàn ngành liên quan của xã, kiểm tra tình hình phát nương rẫy và khai thác lâm sản trái phép tại các tiểu khu 263, 264, 265 và 266 thuộc thôn A Niêng, Lê Triêng 1, Ta ay Ta và Đụt lê Triêng 2. Qua kiểm tra phát hiện 3 lô đất bị tác động, 1 lô phát trắng tại tiểu khu 263  thuộc cộng đồng Lê Triêng 2 quản lý.  Trong đó: 1lô phát trắng với diện tích 2,4 ha, thuộc đất trống 1và 1 lô bị cháy với diện tích 1,2 ha do người dân đốt ong tại tiểu khu 266  thuộc cộng đồng A Niêng quản lý.
Phối hợp với 5 đơn vị thôn về kiểm tra tình hình giữ gìn vệ sinh và thu gom rác thải tại các hộ gia đình và tổng dọn vệ sinh tại các nhà sinh hoạt cộng đồng thôn. Qua kiểm tra tình hình giữ gìn vệ sinh và thu gom rác thải các thôn khá tốt. 

Kết hợp với Trung tâm y tế xã về kiểm tra vệ sinh ATTP tết Kỷ hợi năm 2019. Qua kiểm tra chưa phát hiện dấu hiệu vi phạm về an toàn thực phẩm
3.Hoạt động khác:
 Kết hợp với xã Đoàn và các ban ngành trong xã tổ chức ngày hưởng ứng “ Ngày chủ nhật  xanh” kết quả thực hiện: Tổng số người tham gia 300 người, thực hiện tổng dọn vệ sinh, nhà sinh hoạt cộng đồng thôn, đường làng, ngõ xóm các đơn vị thôn.

II. KẾ HOẠCH THÁNG TIẾP THEO


Thực hiện theo công văn chỉ đạo của cấp trên.


Tiếp tục kiểm tra tình hình phát nương rẫy, khai thác cát sạn trái phép tại các đơn vị thôn.


Tiếp tục rà soát các hồ sơ tồn đọng tại địa bàn xã.


Tiếp tục cấp giấy CNQSDĐ và thông báo các hộ chưa lên nhận giấy.

Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động qúy 1 của địa chính xã và kế hoạch cho quý tiếp theo./.
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