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BÁO CÁO

TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG QUÝ III CỦA NGÀNH ĐỊA CHÍNH

I. Các mặt đã làm được:

1. Địa chính đất đai: 
 Ban địa chính xã luôn thực hiện tốt công tác chuyên môn, kịp thời về nắm tình hình còn vướng mắc trong đất đai của các thôn việc sử dụng đất, sự biến động đất đai và  tổng hợp số liệu phục vụ cho công tác kiểm kê đất đai.
Tổng hồ sơ tiếp nhận: 50 hồ sơ các loại
Hoàn thành 06 hồ sơ đính chính 

Đã thực hiện xong 8 hồ sơ đo đạc 
Hoàn thành 05 hồ sơ đăng ký biến động.
Hoàn thành 06 hồ sơ trong đó 04 hồ sơ chuyển nhượng và 02 hồ sơ cho tặng
Hoàn thành 02 văn băn thỏa thuận 

Đã tiếp nhận 05 hồ sơ trong đó 4 hồ sơ xin cấp lại của bà: Lê Kim Lai tại thôn Ta ay Ta, và 1 hồ sơ cấp mới của bà Hồ Thị Mai Thôn A Niêng Lê Triêng 1, xã Trung Sơn.

Hoàn thành 3 hồ sơ cấp đổi đất ở của ông Hoang Văn Bảy và bà Hồ Thị Đẹp, Trịnh Xuân Lam, Hồ Xuân Van.
Đã tiếp nhận 15 hồ sơ phiếu yêu cầu cung cấp dữ liệu đất đai của bà: Lê Kim Lai tại thôn Ta ay Ta và bà Hồ Thị Mai, Thôn A Niêng Lê Triêng 1, xã Trung Sơn.
Phối hợp với tổ tư vấn kiểm tra các tuyến đường xây dựng trong giai đoạn tư năm 2015 đên 2020, để phúc vụ cho công tác kiểm kê đất đai.
 Về tham gia lớp bồi dưỡng chuyên sâu lĩnh vực quản lý Nhà nước về đất đai và Môi trường
Phối hợp với tổ tư vấn và cán bộ địa chính xã Hồng Kim xác mình lại địa giới hành chính với xã Trung Sơn (Bắc Sơn cũ)

Phối hợp với Công Ty cao lin và Thôn trưởng Đụt Lê Triêng 2, đi khảo sát các hộ bị ánh hưởng do mở đường vẫn chuyển cao lin. 
phối hợp với công an, các ban ngành của xã và thôn A Deeng par Leeng 2, đi kiểm kê tài sản trên đất của hộ gia đình ông: Lê Thế Khâm và Quỳnh Hâm
Hoàn thành công tác kiểm kê đất đai 5 năm, tổng diện tích tự nhiên xã Trung Sơn: 7.822,81ha.
Đã hoàn thành đăng ký danh mục công trinh xã Trung Sơn, nộp lên Phòng tài nguyên và môi trường huyện A Lưới.
Phối hợp với đơn vị thì công, ban đầu tư huyện A Lưới giao mặt bằng, 4 tuyến đường nông thôn Ta ay Ta, A Niêng Lê Triềng 1và đường khu sản xuất Thôn Ta ay Ta, A Đeeng Par Lieng 1.
Phối hợp với UBND xã Hồng Vân  giải quyết tranh chấp đất làm kinh doanh khu Du Lịch giữa 2 hộ gia đình Nguyễn Văn Châu thôn A Hố Ta Lo xã Hồng Vân và Lê Thị Dấp thôn A Niêng Lê Triêng 1 xã Trung Sơn. 

Phối hợp với Trạm thủy nông huyện  rà soát diện tích đất lúa nước và nuôi trồng Thủy Sản có công trình tưới tiêu tại địa ban xã Trung Sơn.

Phối hợp với đơn vị thôn A Niêng Lê Triêng 1 xác định ranh giới đất ở giữa 2 hộ gia đình Hồ Văn Nhu và hộ gia đình Quỳnh Nghìn.

Phối hợp với ngành tư Pháp hướng dẫn cách hòa giải cho các đơn vị thôn.

Phối hợp với Bộ chỉ huy bộ đội biên Phòng Tỉnh, Phòng Tài Nguyên Và Môi Trường huyện và Trung tâm phát triển Quỹ đất huyện, giải quyết về việc gia đình Nguyễn Thị Bà cản trở thì công đường quốc Phòng, từ xã Hồng Trung cũ đến mốc 646
Phối hợp với Địa chính xã Hồng Vân kiểm tra mốc 2x.1, mốc địa giới hành chính giữa 2 xã Hồng Vân và Trung Sơn tại cầu A Lin. 

Phối hợp với các ban nganh của xã về tuyên truyền quý III tại các đơn vị thôn  trên địa ban xã Trung Sơn.

Phối hợp với Bí thư chi bộ, thôn Trưởng và các ban nganh thôn A Đeeng Par Lieng 1 về xác định diện tích đất 5% của xã và đất hộ gia đình ông Lê Quang Mung .

Phối hợp với Bộ chỉ huy bộ đội biên Phòng Tỉnh, Phòng Tài Nguyên và Môi Trường huyện và Trung tâm phát triển Quỹ đất huyện, giải quyết về việc gia đình Hồ Văn Nhà cản trở thì công đường quốc Phòng, từ xã Hồng Trung đến mốc 646. 

Phối hợp với Công an kiểm tra thực địa tại đất tranh chấp của gia đình Ông Hồ Văn Tút và cộng đồng thôn Đụt Lê Triêng 2. 

Thực hiện Kết luận số 259/KL-UBND ngày 31 tháng 7 năm 2019 của Chủ tịch UBND tỉnh Thừa Thiên Huế. Phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường, Hạt kiểm lâm, Ban quản lý Rừng phòng hộ A Lưới xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện các nội dung tại Kết luận số 259/KL-UBND của UBND tỉnh; Kế hoạch số 100/KH-UBND.

Phối hợp với Công an kiểm tra thực địa tại đất tranh chấp của gia đình Ông Hồ Văn Tút và cộng đồng thôn Đụt Lê Triêng 2.

 Rà soát diện tích đất xây dựng trụ sở làm việc cho công an chính quy. 
2. Địa chính Môi trường –Xây dựng: 
Phối hợp với Quỹ phát triển rừng tỉnh Thừa Thiên Huế chi trả tiền Dịch vụ môi trường rừng năm 2019 cho 2 cộng đồng, 6 hộ gia đình.Tổng số tiền chi trả 118.500.000đ. 
Kết hợp với Trạm y tế xã về kiểm tra vệ sinh ATTP tết Kỷ hợi năm 2019. Qua kiểm tra chưa phát hiện dấu hiệu vi phạm về an toàn thực phẩm
Trong 9 tháng đầu năm đã phối hợp với kiểm lâm địa bàn và các bàn ngành liên quan của xã, kiểm tra và truy quét 15 đợt, tình hình phát nương rẫy và khai thác lâm sản trái phép tại các tiểu khu 263, 264, 265 và 266 thuộc thôn A Niêng, Lê Triêng 1, Ta ay Ta và Đụt lê Triêng 2. Qua kiểm tra phát hiện 6 lô đất bị tác động với tổng diện tích bị thiệt hại là: 4,36 ha . Trong đó: 1 lô phát trắng với diện tích 2,4 ha, thuộc đất trống 1; 1 lô bị cháy với diện tích 1,2 ha do người dân đốt ong tại tiểu khu 266  thuộc cộng đồng A Niêng quản lý; 1lô phát trắng với diện tích 0,7 ha, thuộc đất trống 1, cộng đồng Lê Triêng 2; 1 lô phát trắng đất rừng đang phục hồi với diện tích 0,06 ha  tại tiểu khu 266 thuộc cộng đồng Lê Triêng 1 quản lý; phát hiện và bắt giữ lâm sản (gỗ) thu giấu trong rừng tại khoảnh 9, tiểu 266 thuộc cộng đồng A Niêng quản lý. Hiện nay chưa xác định được người vi phạm. UBND xã và hạt kiểm lâm A Lưới đang xác minh làm rõ.
Phối hợp với 5 đơn vị thôn về kiểm tra tình hình giữ gìn vệ sinh và thu gom rác thải tại các hộ gia đình và tổng dọn vệ sinh tại các nhà sinh hoạt cộng đồng thôn. Qua kiểm tra tình hình giữ gìn vệ sinh và thu gom rác thải các thôn, một số hộ gia đình vẫn chưa thật sự ý thức còn xả rác tại các khe suối gây ảnh hưởng đến môi trường nước.
Trong 9 tháng đầu năm đã phối hợp với Công an xã  10 đợt kiểm tra tình hình khai thác khoảng sản trái phép tại suối A Lin và suối Ta Riêng. Qua kiểm tra phát hiện 2 trường vi phạm, Phạm Văn Bảo thường trú tại Tổ Dân Phố số 6 thị Trấn A Lưới và Lê Văn Quang  thường trú tại A Đeeng Par Lieng 1, xã Trung Sơn. Đã xử phạt hành chính với số tiền 4.000.000đ;  10  đối tượng trong xã có hành vi xúc cát bằng thủ công, đoàn kiểm tra đã nhắc nhỡ đuổi khỏi hiện trường.
Phối hợp với các ban ngành liên quan tổ chức hưởng ứng tháng hành động vì môi trường và  ngày môi trường thế giới 5/6 năm 2020 trên địa bàn xã, các hoạt động cụ thể như: tổ chức tổng dọn vệ sinh tại các đơn vị thôn: Tổng số thôn tham gia 4/5 thôn: Số lượng người 300 người, thực hiện tổng dọn vệ tại nhà sinh hoạt cộng đồng 4 thôn 500m2, tổng dọn vệ sinh đường làng ngỏ xóm 2.000m, nạo vẹt kênh mương 300m; tổ chức thực hiện trồng hoa tại khuôn viên ủy ban nhân dân xã: Số lượng cây được trồng 20 chậu cây cảnh các loại, trồng  500m2  các loại hoa như  xác pháo, hoa mười giờ.... Số lượng cán bộ công chức tham gia 39 người
3.Hoạt động khác:
Trong 9  tháng đầu năm, UBND xã phối hợp với các ban ngành liên quan mà trực tiếp là Đoàn thanh niên, đã tổ chức 15 đợt ra quân “Ngày chủ nhật xanh” với sự tham gia đông đảo của cán bộ, công chức, đoàn viên thanh niên và nhân dân tại địa phương: Tổng số người tham gia 1.046 lượt, Tổng số đường nông thôn tổng vệ sinh là: 17.000 m, tổng số hoa đường trồng: 270m đường dân sinh,  25 chậu cây cảnh và  tại khuôn viên ủy ban,  tuyến đường chiếu sáng với  2500m, số hàng rào xanh được trồng 310m.
Thực hiện lập hồ sơ Nghị định số 75/2015/NĐ-CP ngày 09/9/2015 của Chính phủ về cơ chế, chính sách bảo vệ và phát triển rừng, gắn với chính sách giảm nghèo nhanh, bền vững và hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2015- 2020. 

Thực hiện hồ sơ kiện toàn Ban quản lý rừng cộng đồng và Ban kiểm soát rừng cộng đồng tại các đơn vị thôn ( gồm 10 cộng đồng)
 Kết hợp với xã Đoàn và các ban ngành trong xã tổ chức ngày hưởng ứng “ Ngày Chủ Nhật Xanh” kết quả thực hiện: Tổng số người tham gia 700 người/toàn xã. Thực hiện công tác tổng dọn vệ tại nhà sinh hoạt cộng đồng  thôn 2500 m2, tổng dọn vệ sinh đường làng ngỏ xóm 3.000 m, xây dựng hàng rào thôn Tại cụm Ta, xây dựng đường và sân nhà sinh hoạt cụm Đụt.

Tham dự triển khai du Lịch cộng đồng 3 địa điểm tại xã Trung Sơn

Tham dự tổng kết công tác phong chống thiên tai và tim kiếm cứu nạn năm 2019

 Tham gia với đoàn về tại Cụm Đụt, trao đổi công việc liên quan tranh chấp đất đai hộ gia đình Ông Hồ Văn Tút với cộng đồng cụm Đụt.

UBND xã phối hợp với hộ gia đình Ông Phạm Thái việt, liên quan 2 tờ trình Thủy điện Trường Phú chưa đền bu.

UBND làm việc với Công ty Thủy điện Trường Phú, về việc xin kinh phí hỗ trợ tập quán của Làng Ân Triêng. 

II. KẾ HOẠCH THÁNG TIẾP THEO

Thực hiện theo công văn chỉ đạo của cấp trên.


Tiếp tục kiểm tra tình hình phát nương rẫy, khai thác cát sạn trái phép tại các đơn vị thôn.


Tiếp tục rà soát các hồ sơ tồn đọng tại địa bàn xã.


Tiếp tục cấp giấy CNQSDĐ và thông báo các hộ chưa lên nhận giấy.

Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động 9 tháng của địa chính xã và kế hoạch cho quý tiếp theo./.

	Nơi nhân:                         

- Phòng TN&MT huyện;                                                                                   

- UBND xã;

- Lưu:VT,ĐC.
	   TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

                CHỦ TỊCH 




