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BÁO CÁO

Về tình hình, kết quả thực hiện công tác kiểm soát thủ tục hành chính
Năm 2019 đến ngày 30/6/2020

Thực hiện Thông báo số 93/TB-UBND  ngày 07 tháng 7 năm 2019 của UBND huyện A Lưới về việc kiểm tra công tác cải cách hành chính và kiểm soát thủ tục hành chính, việc áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn ISO 9001: 2015 và thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND huyện năm 2020 năm 2019 trên địa bàn huyện, Ủy ban nhân dân xã Trung Sơn báo cáo tình hình, kết quả thực hiện công tác kiểm soát thủ tục hành chính và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn ISO 9001 : 2015, cụ thể như sau:

I.TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HIỆN KIỂM SOÁT TTHC
1. Về công tác chỉ đạo điều hành

Nhằm triển khai thực hiện công tác kiểm soát thủ tục hành chính năm 2018, Ủy ban nhân dân xã đã xây dựng và ban hành.
-Kế hoạch số 38/KH-UBND ngày 17 tháng 12 năm 2017 của UBND xã về kiểm soát thủ tục hành chính năm 2018.

- Kế hoạch số 42KH-UBND ngày 18 tháng 12 năm 2018 của UBND xã về kiểm soát thủ tục hành chính năm 2019.

2. Về thực hiện công khai thủ tục hành chính
Uỷ ban nhân dân xã đã chỉ đạo các công chức chuyên môn; Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thực hiện nghiêm túc việc niêm yết công khai TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết theo quy định.
Các TTHC sau khi được Chủ tịch UBND tỉnh ký ban hành quyết định công bố đều được UBND xã cập nhật niêm yết công khai kịp thời, đầy đủ, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức và cá nhân khi thực hiện TTHC.
Nhìn chung, công tác công khai thủ tục hành chính được triển khai thực hiện nghiêm túc, đúng quy định; đã công khai TTHC phù hợp, 100% các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã được niêm yết tại tiền sảnh của UBND xã, tạo điều kiện cho tổ chức, cá nhân dễ dàng quan sát và tìm hiểu.
Thực hiện tốt việc niêm yết địa chỉ tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại liên quan đến TTHC.

3. Về tình hình, kết quả giải quyết TTHC

Quy chế tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông đã được UBND xã hiện đang áp dụng thực hiện, đáp ứng nhu cầu của tổ chức, cá nhân đến liên hệ giải quyết thủ tục hành chính, chất lượng phục vụ của  UBND xã ngày càng nâng cao. 100% thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả đều được tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa và một cửa liên thông theo quy định; đồng thời đã kịp thời bố trí công chức trực tiếp làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả để đảm bảo TTHC được tiếp nhận, giải quyết, tất cả số hồ sơ đều được giải quyết đúng hẹn và trước hẹn, tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ của cán bộ, công chức trong tiếp nhận và gải quyết TTHC ngày càng được nâng cao, tạo niềm tin đối với nhân dân khi thực hiện thủ tục hành chính tại địa phương. (có phụ lục chi tiết kèm theo)
4. Về tiếp nhận và xử lý phản ánh, kiến nghị về TTHC
Thực hiện Quyết định số 08/2014/QĐ-UBND ngày 11/02/2014 của UBND tỉnh ban hành quy định về tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính thuộc phạm vi quản lý của UBND tỉnh và Chủ tịch UBND tỉnh, Ủy ban nhân dân xã đã chỉ đạo các công chức chuyên môn, Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thực hiện việc niêm yết công khai tại trụ sở xã địa chỉ tiếp nhận và phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính theo quy định.
Tuy nhiên, từ năm 2019 đến tháng 6 năm 2020 Ủy ban nhân dân xã chưa tiếp nhận phản ánh, kiến nghị của tổ chức, công dân liên quan đến quy định hành chính.

Ngoài ra, tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xã đã tổ chức lấy phiếu khảo sát đánh giá mức độ hài lòng của tổ chức và công dân khi đến thực hiện TTHC nhằm để nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn xã.
5. Về rà soát, đơn giản hóa TTHC

Đã đăng ký danh mục TTHC cần rà soát năm 2019 của UBND xã (Về chế độ chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội).
6. Về công tác truyền thông hỗ trợ hoạt động kiểm soát TTHC

UBND xã đã ban hành Kế hoạch tuyên truyền các chủ trương của đảng, chính sách của nhà nước năm 2019 đến tháng 6 năm 2020, trong đó nhấn mạnh công tác tuyên truyền về CCHC, công tác truyền thông về kiểm soát TTHC, cải cách TTHC luôn được UBND xã quan tâm thông qua sự chỉ đạo, quán triệt thường xuyên của Lãnh đạo UBND xã trong các cuộc họp giao ban, họp cơ quan, đến mỗi cán bộ, công chức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, về thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh, UBND huyện trong công tác cải cách TTHC; tình hình, kết quả hoạt động kiểm soát TTHC nhằm nâng cao nhận thức của mỗi cán bộ, công chức, các tổ chức, cá nhân góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý hành chính nhà nước. Nhằm nâng cao năng lực, sự chủ động cho công chức làm công tác cải cách hành chính cũng như tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu trong cơ quan.
7. Về chế độ thông tin, báo cáo

Công tác thông tin, báo cáo về hoạt động kiểm soát TTHC được thực hiện kịp thời, đúng thời gian quy định và đủ số lượng báo cáo.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG 

Công tác kiểm soát TTHC đã đem lại hiệu lực, hiệu quả hoạt động quản lý hành chính nhà nước tại UBND xã, chất lượng phục vụ dịch vụ công ngày được nâng cao thông qua thực hiện và duy trì cơ chế một cửa với các thủ tục hành chính được cải cách theo hướng nhanh gọn, đơn giản, dễ thực hiện, đảm bảo 3 giảm: giảm thủ tục, giảm thời gian và giảm chi phí, đồng thời kết hợp với thái độ phục vụ tận tình, ý thức trách nhiệm trong thực thi công vụ của cán bộ, công chức đã tạo điều kiện thuận lợi, thông thoáng cho các cá nhân, tổ chức đến liên hệ làm việc, đem đến sự hài lòng cho người dân, góp phần phát triển kinh tế - xã hội. 

1. Ưu điểm

 - Sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của UBND xã, và trách nhiệm thực thi công vụ của cán bộ, công chức cũng như công tác phối hợp giữa cán bộ, công chức, ban ngành về công tác cải cách hành chính, công tác kiểm soát TTHC trên địa bàn xã; ý thức trách nhiệm và sự nỗ lực phấn đấu của cán bộ làm công tác CCHC, cán bộ đầu mối thực hiện kiểm soát TTHC. 
-  Việc thực hiện tốt công tác kiểm soát TTHC thống nhất từ cấp huyện, cấp xã đã tạo điều kiện thuận lợi cho UBND xã triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ này.
- Tính công khai, minh bạch không ngừng được cải thiện, trách nhiệm của các công chức chuyên môn giải quyết TTHC trong việc giải thích thực thi pháp luật cho người dân, tổ chức biết ngày càng được chú trọng.
- Công tác cập nhật công bố, công khai TTHC được quan tâm thực hiện, cơ chế một cửa, một cửa liên thông tiếp tục được phát huy hiệu quả, tạo sự chuyển biến tích cực trong giải quyết TTHC cho người dân và tổ chức theo hướng công khai, minh bạch, thuận tiện, đúng hẹn, tạo niềm tin đối với cá nhân và tổ chức khi thực hiện TTHC.
 2. Tồn tại, hạn chế, nguyên nhân.
- Cán bộ đầu mối thực hiện công tác kiểm soát thủ tục hành chính là cán bộ kiêm nhiệm và chưa ổn định; đồng thời mới chuyển giao từ công chức Tư pháp - Hộ tịch làm đầu mối kiểm soát TTHC (trước đây) nay chuyển cho Công chức Văn phòng - Thống kê là cán bộ đầu mối do đó còn gặp nhiều khó khăn trong việc thực hiện kiểm soát TTHC. 
- Kinh phí dành cho hoạt động cải cách còn hạn chế nên công tác tuyên truyền chưa đạt hiệu quả cao. 
-Các văn bản QPPL có quy định về TTHC thường xuyên thay đổi gây khó khăn trong quá trình nghiên cứu, cập nhật để triển khai thực hiện.

-Việc sử dụng phần mềm xử lý dịch vụ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xã mới đang trong quá trình bước đầu tổ chức triển khai vận hành do đó không tránh khỏi vướng mắc trong quá trình sử dụng phần mềm.
3. Nguyên nhân

- Cán bộ làm đầu mối kiểm soát TTHC chưa đảm bảo kinh nghiệm, việc thực hiện kiêm nhiệm phần nào ảnh hưởng đến chất lượng và hiệu quả tham mưu.

- Kỹ năng phục vụ của một số công chức trực tiếp giải quyết TTHC vẫn còn hạn chế.

- Một số văn bản quy định về công tác kiểm soát TTHC thường xuyên bị thay đổi, bổ sung gây khó khăn trong việc nghiên cứu, cập nhật để triển khai thực hiện.
III. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM TRONG THỜI GIAN TỚI
Để tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác kiểm soát TTHC trong năm 2019 đến tháng 6 năm 2020, Ủy ban nhân dân xã tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Chỉ đạo nâng cao chất lượng hoạt động kiểm soát TTHC. Tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu trong cơ quan trong công tác cải cách hành chính, kịp thời củng cố, kiện toàn đội ngũ công chức đầu mối thực hiện.

2. Thực hiện nghiêm túc việc niêm yết công khai TTHC đã được Chủ tịch UBND tỉnh công bố và địa chỉ tiếp nhận phản ánh kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính.

3. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về kiểm soát TTHC, cải cách TTHC trên đài truyền thanh của xã, để nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức và của nhân dân trong phối hợp thực hiện TTHC theo phương châm được phục vụ. Khuyến khích người dân tham gia góp ý và giám sát quy định hành chính.
4. Kiểm soát chặt chẽ quy trình giải quyết TTHC. Tăng cường công tác về công khai, minh bạch gắn với trách nhiệm giải trình của cán bộ, công chức giải quyết TTHC, thường xuyên cập nhật công khai, minh bạch tất cả các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã.

5. Tham gia các lớp tập huấn nghiệp vụ, các lớp tăng cường năng lực cán bộ, công chức là đầu mối kiểm soát TTHC. 
IV. KIẾN NGHỊ VÀ ĐỀ XUẤT

- Mở lớp tập huấn về kiểm soát thủ tục hành chính cho các cán bộ, công chức  trong Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của xã.
Trên đây là báo cáo tình hình, kết quả thực hiện kiểm soát TTHC năm 2019 đến tháng 6 năm 2020 của UBND xã Trung Sơn./.
	Nơi nhận:

- Đoàn kiểm tra huyện;
- TV Đảng uỷ; TT HĐND xã;

- UBMTTQVN xã;

- Các ban ngành, đoàn thể xã;

- CT, PCT UBND xã;
- Các công chức có liên quan;
- Lưu: VT, VP.
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                                                                                                                                                                                   Đơn vị tính: Số hồ sơ TTHC
	Biểu số 06a/VPCP/KSTT

Ban hành theo thông tư số 02/2017/TT-VPCP ngày 31/10/2017
	TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ GIẢI QUYẾT TTHC 

TẠI UBND XÃ BẮC SƠN
Kỳ báo cáo: 

(Từ 15/12/2017 đến 15/3/2019)
	Đơn vị báo cáo: UBND xã Bắc Sơn

Đơn vị nhận báo cáo: UBND Huyện A Lưới.
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