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Từ ngày 01/01/2019 đến ngày 30/6/2020 
I. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CÔNG TÁC CCHC
1. Công tác chỉ đạo, điều hành
Uỷ ban nhân dân xã đã ban hành Kế hoạch cải cách hành chính năm 2020. Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 01/CT-UBND huyện ngày 10 tháng 01 năm 2017 về đẩy mạnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn huyện A Lưới, cải cách chế độ công vụ, công chức “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trên địa bàn xã Trung Sơn; Quyết định số 06/QĐ-UBND ngày 14/01/2020 của UBND xã về việc Quy định chức năng, nhiệm vụ của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại UBND xã Trung Sơn; Quyết định số 08/QĐ-UBND ngày 15/01/2020 của UBND xã Về việc ban hành Quy chế tiếp nhận và giải quyết TTHC theo cơ chế một cửa tại UBND xã Trung Sơn; Quyết định số 178/QĐ-UBND ngày 27/05/2020 Bố trí công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả; Kế hoạch số 03/KH-UBND ngày 07/01/2020 Kế hoạch triển khai Chương trình trọng điểm năm 2019 về đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách TTHC.
Đồng thời, UBND xã đã ban hành nhiều văn bản tổ chức triển khai thực hiện như: Ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ của Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả (BPTN&TKQ); Quy định danh mục thủ tục hành chính (TTHC) tiếp nhận và giải quyết theo cơ chế một cửa; đồng thời ban hành Quy chế văn hóa công sở tại xã Trung Sơn, củng cố, thành lập Ban chỉ đạo CCHC xã, BPTN&TKQ sau khi sáp nhập.
Ủy ban nhân dân xã đã phổ biến, nghiêm túc quán triệt, triển khai thực hiện các Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 22/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh thực hiện Chương tình tổng thể về CCHC nhà nước giai đoạn 2011 - 2020; Chỉ thị số 32/CT-UBND của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc đẩy mạnh kỷ cương, kỷ luật hành chính; Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 22/11/2016 của UBND huyện về việc đẩy mạnh cải cách hành chính, gắn với việc ứng dụng công nghệ thông tin và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015 nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy nhà nước trên địa bàn huyện A Lưới; Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 10 tháng 01 năm 2017 của Ủy ban nhân huyện A Lưới về việc đẩy mạnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn huyện; Chỉ thị số 08/CT-UBND ngày 24/9/2018 của UBND huyện A Lưới về tăng cường quản lý công tác tổ chức cán bộ và siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn huyện; Chỉ thị số 06/CT-UBND ngày 10/01/2019 của UBND huyện A Lưới về đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn huyện đến toàn thể CBCC, những người hoạt động không chuyên trách.
Để triển khai thực hiện tốt Kế hoạch cải cách hành chính trên địa bàn xã, đã ban hành kế hoạch cải cách hành chính, kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính nhằm cụ thể hóa kế hoạch, chương trình CCHC của huyện với các nội dụng cụ thể và phân công nhiệm vụ, trách nhiệm cho từng bộ phận, cá nhân. Đây là một vấn đề có ý nghĩa rất quan trọng trong triển khai thực hiện kế hoạch CCHC, tạo cho các bộ phận chủ động trong quá trình triển khai tổ chức thực hiện. Đồng thời, không ngừng nâng cao trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, lãnh đạo, đề cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị. 
Ủy ban nhân xã Trung Sơn đã tổ chức Hội nghị sơ kết 10 năm về công tác cải cách hành chính giai đoạn 2011 - 2020. Triển khai Kế hoạch CCHC tập trung thực hiện các mục tiêu trọng tâm: Tiếp tục đổi mới, sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy gắn với tinh giản biên chế theo UBND xã tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; giữ vững kỷ cương, kỷ luật hành chính, đạo đức công vụ, ý thức trách nhiệm, tinh thần phục vụ hướng tới nền hành chính kiểu mẫu; gắn trách nhiệm của các cá nhân, đơn vị, địa phương và người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước trong triển khai nhiệm vụ CCHC; tạo chuyển biến mạnh mẽ hiện đại hóa nền hành chính theo hướng chuyên nghiệp và hiệu quả, đảm bảo tính liên thông, đồng bộ, thống nhất nhằm thực hiện có hiệu quả công tác quản lý nhà nước, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội trên trên địa bàn xã.
Hằng năm, thực hiện các văn bản chỉ đạo của UBND huyện, trực tiếp là Phòng Nội vụ huyện, đơn vị đều tiến hành tự đánh giá, chấm điểm xếp loại CCHC theo các nội dung yêu cầu của cấp trên. Đồng thời, lồng ghép nội dung CCHC với các hội nghị sơ kết, tổng kết khác của đơn vị để kịp thời đánh giá rút kinh nghiệm.
Trên cơ sở Kế hoạch cải cách hành chính hàng năm và giai đoạn của UBND huyện, hàng năm UBND xã đã thực hiện chế độ báo cáo đầy đủ theo đề cương của huyện về kết quả thực hiện công tác CCHC tại đơn vị. 

Qua các đợt kiểm tra định kỳ và đột xuất đã giúp nâng cao nhận thức về tầm quan trọng và ý nghĩa của công tác CCHC trong cán bộ, công chức; một số tồn tại, hạn chế trong quá trình triển khai tổ chức thực hiện được khắc phục sau kiểm tra. Nhờ vậy, đã góp phần tích cực trong việc nâng cao ý thức chấp hành và thực hiện tốt kỷ cương, kỷ luật hành chính, lề lối làm việc và nâng cao ý thức trách nhiệm trong thi hành công vụ của cán bộ, công chức trong thời gian qua. 

3. Vấn đề rà soát các văn bản quy phạm pháp luật
Thực hiện Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ về Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
UBND xã đã chỉ đạo công chức Tư pháp - Hộ tịch chủ động lập kế hoạch ngay từ đầu năm về công tác kiểm tra, rà soát xử lý văn bản quy phạm pháp luật theo sự chỉ đạo của Phòng Tư pháp huyện. đồng thời, tham mưu giúp HĐND, UBND xã tự kiểm tra văn bản do HĐND, UBND xã ban hành từ ngày 01/01/2019 cho đến nay. 
- Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân xã đã ban hành và tự kiểm tra 8 văn bản QPPL. Trong đó: Nghị quyết của HĐND có 08 văn bản QPPL và Quyết định của UBND có 02 văn bản QPPL. Qua kiểm tra, rà soát những số lượng văn bản đã ban hành hầu hết không có văn bản nào bị đề nghị điều chỉnh, bổ sung và hủy bỏ.

- Công tác kiểm tra và đề nghị cấp có thẩm quyền xử lý văn bản QPPL. Công chức Tư pháp - Hộ tịch đã tiếp nhận và kiểm tra 8 văn bản do HĐND và UBND xã ban hành. Qua kiểm tra các văn bản đã được ban hành về cơ bản đúng thẩm quyền, phù hợp với pháp luật, thực hiện theo Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản QPPL ngày 22/6/2015 và Thông tư số 01/2011/TT-BNV ngày 19/01/2011 của Bộ Nội vụ về việc hướng dẫn thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản hành, đáp ứng yêu cầu thực tiễn quản lý Nhà nước trên địa bàn xã. Tuy nhiên, còn một số văn bản ban hành sai nội dung, thể thức và kỹ thuật trình bày nhưng không đáng kể. 

Công tác xây dựng, ban hành các văn bản trong thời gian qua được đảm bảo kịp thời, đúng theo quy định của pháp luật, phù hợp với thực tiễn của địa phương và đúng theo quy trình thủ tục, trong năm 2019 HĐND – UBND xã đã ban hành 08 văn bản, trong đó 04 Nghị quyết của HĐND xã. 

Qua quá trình rà soát việc ban hành các văn bản QPPL của HĐND, UBND xã đã thực hiện theo pháp luật quy định.Về trình tự thủ tục thẩm quyền ban hành văn bản QPPL của cơ quan, đơn vị. Qua công tác tự kiểm tra, cho thấy các văn bản đều được ban hành đúng về hình thức, thể thức, kỹ thuật trình bày văn bản, cũng như nội dung phù hợp với quy định của pháp luật.  
3. Thực hiện nhiệm vụ của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả ( Bộ phận TN&TKQ )
Để triển khai thực hiện tốt kế hoạch tuyên truyền về cải cách hành chính Ủy ban nhân dân xã đã ban hành nhiều văn bản tổ chức triển khai thực hiện : Ban hành qui định chức năng, nhiệm vụ của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả ( BPTN&TKQ ); Qui định các danh mục thủ tục hành chính ( TTHC) tiếp nhận giải quyết theo cơ chế một cửa; đồng thời ban hành quy chế văn hóa công sở của xã Trung Sơn, cũng cố thành lập Ban chỉ đạo CCHC xã, BPTN&TKQ sau khi sáp nhập.
Về bố trí cán bộ, công chức phù hợp với trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tỷ lệ Đại học chiếm 98%, chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức ngày càng được đổi mới. Tác phong, lề lối làm việc của cán bộ, công chức có những bước chuyển biến nhất định thông qua việc chấp hành nghiêm nội quy, quy chế của cơ quan. BPTN&TKQ đã hướng dẫn các thủ tục hành chính khi các tổ chức, cá nhân đến giao dịch nhanh chóng và kịp thời. Quy chế làm việc của đơn vị được quán triệt thực hiện nghiêm túc đến toàn thể CBCC đảm bảo tính kỷ luật, kỹ cương hành chính và nâng cao hiệu quả công việc.
Đa số các hồ sơ đều được công chức tại bộ phận một cửa tiếp nhận, xử lý và trả kết quả trong ngày đảm bảo, người dân không phải đi lại nhiều lần. 

Cơ sở vật chất trang thiết bị tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả được đầu tư máy móc, phương tiện làm việc tốt hơn. Đã được quan tâm bố trí phòng làm việc của bộ phận một cửa với tổng diện tích 60m2 đầu tư trang thiết bị như máy vi tính, máy in, máy photocoppy, máy scan, quạt, tủ đựng tài liệu, ghế ngồi chờ, đồng thời kết nối Internet ứng dụng công nghệ thông tin tạo được nhiều thuận lợi trong quá trình giải quyết công việc. Đến nay, 100% máy tính của tất cả các bộ phận tại cơ quan đã kết nối Internet để phục vụ cho công tác điều hành, chỉ đạo, chia sẻ thông tin trong việc giải quyết nhiệm vụ chuyên môn.
Đã thực hiện tốt quy định về cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận TN&TKQ như : Bảng tên công chức để trên bàn làm việc, đeo thẻ, đồng phục của bộ phận TN&TKQ vào sáng thứ 2 và thứ 3 hàng tuần trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.

Ủy ban nhân dân xã đã công khai niêm yết các tục hành chính tại Bộ phận TN&TKQ, bao gồm : 119 thủ tục theo Quyết định 1462/QĐ-UBND, ngày 18 tháng 6 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế.
Kết quả giải quyết hồ sơ thực hiện trả trong ngày, mức thu phí, lệ phí đối với từng loại thủ tục hành chính được niêm yết công khai; quy trình giải quyết đúng theo qui định, lịch làm việc đã được gửi trên trungson.thuathienhue.gov.vn. Hình thức niêm yết rõ ràng và dễ tiếp cận.

- Số lượng góp ý của nhân dân đến giao dịch từ đầu năm 2019 đến nay chưa có trường hợp nào.

Đơn thư khiếu nại tố cáo, từ đầu năm 2019 đến nay đã tiếp nhận 11 đơn thư khiếu nại. UBND xã đã tổ chức hòa giải về khiếu nại tranh chấp đất đai 1 vụ thành công, còn lại 10 vụ giải quyết không thành công.  
Các loại phiếu, sổ theo dõi đầy đủ theo qui định.
Phiếu tiếp nhận : Số lượng 193 phiếu đã sử dụng từ đầu năm 2019 đến nay; đa số hồ sơ giải quyết trong ngày, đúng hẹn, do vậy Bộ phận TN&TKQ không ghi phiếu hẹn.

+ Số lượng phiếu đã hướng dẫn sử dụng từ đầu năm 2019 đến nay 193 phiếu.

+ Phiếu khảo sát mức độ hài lòng 193 phiếu.

- Các loại TTHC đã thực hiện theo cơ chế một cửa liên thông theo Quyết định 1462/QĐ- UBND, ngày 18/6/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh thừa Thiên Huế.
- Đã ban hành kế hoạch công tác kiểm tra, giám sát hoạt động của công chức làm việc tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả trong năm 2019.
- Việc thực hiện chế độ báo cáo định kỳ hàng tháng,quý năm, về thực hiện nhiệm vụ của Bộ phận TN&TKQ báo cáo đúng theo thời gian quy định lên cấp trên.

4. Ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết công việc

100% CBCC đã được cấp tài khoản hộp thư điện tử công vụ để thuận tiện trong trao đổi công việc. Tỷ lệ hồ sơ công việc đã được xử lý trên môi trường mạng ngày càng cao. 100% hồ sơ đều được tiếp nhận, xử lý và giải quyết qua hệ thống một cửa điện tử. 100% hồ sơ tiếp nhận được số hóa và cập nhật trên phần mềm xử lý tập trung theo đúng quy định. Tất cả hồ sơ đều trả trước và đúng hẹn, không để người dân đi lại nhiều lần. Cá nhân, tổ chức khi đến giao dịch tại Bộ phận TN&TKQ hiện đại xã được khảo sát, lấy ý kiến về mức độ hài lòng đối với công chức trực tiếp làm việc tại bộ phận, đối với thời gian giải quyết hồ sơ và thành phần hồ sơ yêu cầu,...qua phiếu giấy hoặc trực tiếp trên kios tra cứu tại bộ phận một cửa hiện đại hoặc có thể góp ý qua hộp thư góp ý của BPTN&TKQ các vấn đề liên quan.
5. Thông tin tuyên truyền 

Để triển khai thực hiện kế hoạch tuyên truyền về cải cách hành chính hàng năm của huyện, UBND xã đã ban hành kế hoạch và thường xuyên chỉ đạo các bộ phận, ban ngành đoàn thể quan tâm triển khai thực hiện bằng nhiều hình thức khác nhau, như : Lồng ghép nội dung tuyên truyền cải cách hành chính với các buổi họp cơ quan, sinh hoạt chi bộ, công tác phổ biến giáo dục pháp luật, trên các thông tin đại chúng, hội nghị tổng kết với đơn vị khối...nhằm phổ biến, tuyên truyền các văn bản chỉ đạo. Bên cạnh đó Ban chỉ đạo CCHC đã thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở BPTN&TKQ nâng cao chất lượng thực hiện cơ chế “một cửa” Đồng thời chỉ đạo Đài để tuyên truyền trong nhân dân, đồng thời lồng ghép vào nội dung các buổi họp dân, sinh hoạt đoàn thể tại địa phương để người dân hểu rõ hơn các quy trình xử lý, các thức thực hiện các giao dịch tại Bộ phận “ một cửa” 
6. Một số nhiệm vụ cụ thể khác
- Kết quả thực hiện thông báo kết luận kiểm tra CCHC trong năm 2019 ( xã Bắc Sơn cũ không lưu thông báo kết luận )
Thực hiện Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 22/11/2016 của UBND huyện đẩy mạnh cải cách hành chính gắn liền với ứng dụng công nghệ thông tin và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001: 2015 nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong quản lý. Ủy ban nhân dân xã đã ban hành Quyết định số 35/QĐ-UBND ngày 12 tháng 10 năm 2018 về việc áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001: 2015 Quyết định số 56/QĐ – UBND ngày 05/10/2018 về việc ban hành Hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001: 2015 áp dụng tại UBND xã.
Qua quá trình triển khai áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015 trong các lĩnh vực địa bàn xã từng bước đã tạo thói quen làm việc khoa học, góp phần nâng cao hiệu quả công việc thông qua việc tuân thủ nghiêm ngặt các quy trình đã xây dựng; lãnh đạo các bộ phận điều hành công việc có hiệu quả hơn nhờ thiết lập cơ chế giải quyết công việc rõ ràng và thống nhất; công chức được phân công trách nhiệm rõ ràng trong quá trình xử lý công việc; việc đánh giá năng lực chuyên môn, tinh thần trách nhiệm được khách quan hơn; giảm đáng kể hiện tượng nhũng nhiễu, gây phiền hà của cán bộ, công chức trong quá trình thực hiện nhiệm vụ công vụ. 
Thực hiện chi trả đầy đủ kinh phí, may trang phục cho Bộ phận tiếp nhận & trả kết quả theo Quyết định số 24/2017/QĐ – UBND ngày 04/5/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế.
Qua quá trình triển khai khai áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001: 2015 trong các lĩnh vực địa bàn xã từng bước đã tạo thói quen làm việc khoa học, góp phần nâng hiệu quả công việc thông qua việc tuân thủ nghiêm ngặt các quy trình đã xây dựng; lãnh đạo các bộ phận điều hành công việc có hiệu quả hơn nhờ thiết lập cơ chế giải quyết công việc rõ ràng và thống nhất; công chức được phân công trách nhiệm rõ ràng trong quá trình xử lý công việc; việc đánh giá năng lực chuyên môn, tinh thần trách nhiệm được khách quan hơn; giảm đáng kể hiện tượng nhũng nhiễu, gây phiền hà của cán bộ, công chức trong quá trình thực hiện nhiệm vụ công vụ. 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG VỀ CÔNG TÁC CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH.

1. Những kết quả tích cực đã đạt được.

- Công tác cải cách hành chính trên địa bàn xã ngày càng được quan tâm và đi vào nề nếp, chất lượng và hiệu quả công việc ngày được nâng cao, góp phần thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu kinh tế - xã hội của địa phương. Việc công khai và tổ chức giải quyết các TTHC ngày càng tốt hơn, rút ngắn thời gian và giảm chi phí cho tổ chức, cá nhân.

 
- Chất lượng của đội ngũ cán bộ, công chức ngày càng nâng cao. Công tác đánh giá cán bộ, công chức ngày càng được đổi mới, công khai, minh bạch và chất lượng ngày càng nâng cao. Tác phong, lề lối làm việc của cán bộ, công chức có những bước chuyển biến nhất định thông qua việc chấp hành nghiêm nội quy, quy chế của cơ quan.

- Việc ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động của cơ quan được quan tâm triển khai thực hiện, đặc biệt là việc vận hành đi vào hoạt động của trang thông tin điện tử xã, công cụ chữ ký số, hộp thư điện tử công vụ, các phần mềm quản lý nhân sự...


- Cơ sở vật chất, nguồn kinh phí phục vụ cho công tác CCHC ngày càng được quan tâm, đầu tư trang bị đảm bảo theo yêu cầu công việc. 
2. Những tồn tại, hạn chế, nguyên nhân.
Mặc dù có được những kết quả tiến bộ ghi nhận trong cải cách hành chính trong năm qua, nhưng tốc độ cải cách còn chậm, hiệu quả còn thấp so với mục tiêu đặt ra là đến năm 2020 là tạo chuyển biến mạnh mẽ hiện đại hóa nến hành chính theo hướng chuyên nghiệp và hiệu quả, đảm bảo tính liên thông, đồng bộ, thống nhất nhằm thực hiện có hiệu quả công tác quản lý nhà nước, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn xã.
Xác định CCHC là một trong những nhiệm vụ quan trọng hàng đầu, trong đó cải cách thủ tục hành chính là khâu đột phá quan trọng nhưng trong quá trình thực hiện vẫn chưa nhận được sự quan tâm đúng mức của các cấp, các ngành, việc thực hiện cải cách hành chính chưa thực sự đồng bộ.

Vấn đề cải cách TTHC trong quá trình thực hiện vẫn còn một số bất cập, nhất là công tác rà soát, đánh giá TTHC, vẫn chưa đề xuất được các biện pháp đơn giản hóa TTHC.

Nguyên nhân: Công tác chỉ đạo thực hiện cải cách hành chính không thật sự kiên quyết, nhất quán và cũng không bảo đảm tính thường xuyên, liên tục. Đội ngũ cán bộ, công chức chưa nhận thức đầy đủ đúng mức về vị trí, tính chất, yêu cầu của cải cách hành chính ảnh hưởng nhất định đến công tác cải cách hành chính của xã.

3. Những bài học kinh nghiệm trong triển khai cải cách hành chính

Bài học về bảo đảm sự nhất quán, kiên trì liên tục trong triển khai cải cách hành chính bao gồm từ xây dựng chương trình, kế hoạch cải cách hành chính hàng năm của các cơ quan, đơn vị cần xác định rõ các mục tiêu, các nhiệm vụ và giải pháp bảo đảm thực hiện, đến tổ chức và kiểm tra thực hiện, đánh giá, kiểm điểm công tác cải cách hành chính phải dựa vào đánh giá những mục tiêu đã đề ra cũng như tác động tới xã hội thông qua công tác cải cách hành chính.
Bài học xem công tác CCHC là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên liên tục và cần phải đưa vào chương trình công tác, các cuộc họp của UBND xã, các ban, ngành để tổ chức thực hiện.
       III. ĐỊNH HƯỚNG CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH NHÀ TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Về thể chế

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Luật Ban hành văn bản QPPL năm 2015; đổi mới, nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác xây dựng, thẩm định, ban hành văn bản và thực thi văn bản QPPL trên địa bàn tỉnh, trọng tâm là nâng cao chất lượng công tác xây dựng các văn bản QPPL nhằm đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp, tính đồng bộ, cụ thể, khả thi.

2. Về thủ tục hành chính

Đẩy mạnh cải cách TTHC nâng cao chất lượng thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông; xây dựng triển khai đồng bộ quy tình giải quyết TTHC theo cơ chế một liên thông để giải quyết các TTHC liên thông từ cấp tỉnh đến cấp xã và trong các cơ quan hành chính nhà nước; hướng vào mục tiêu cải thiện môi trường đầu tư và nâng cao chỉ số cạnh tranh của tỉnh (CPI).
3. Về tổ chức bộ máy hành chính nhà nước

Tiếp tục rà soát chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của các cơ quan, địa phương, đẩy mạnh thực hiện Đề án tinh giản biên chế theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20 tháng 11 năm 2014 của Chính phủ; rà soát, sắp xếp CBCC theo Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2019 của Chính phủ.
4. Về xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức

Tiếp tục đẩy mạnh cải cách chế độ công vụ, công chức, xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức có số lượng cơ cấu hợp lý, đủ trình độ năng lực thi hành công vụ trong các cơ quan nhà nước từ tỉnh đến địa phương; nghiên cứu đề xuất tinh giản biên chế hành chính nhà nước đã được cấp có thẩm quyền giao, cương quyết giảm những vị trí việc làm chồng chéo, không phù hợp.

Xây dựng kế hoạch, tạo điều kiện phát triển nguồn nhân lực và chú trọng đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ công chức theo quy hoạch của xã.
5. Về tài chính công

Đổi mới cơ chế phân bổ ngân sách cho các cơ quan hành chính nhà nước, thực hiện có hiệu quả cơ chế cấp ngân sách dựa trên kết quả và chất lượng hoạt động, hướng vào kiểm soát đầu ra, chất lượng chi tiêu theo mục tiêu, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, địa phương. Thực hành tiết kiệm để có nguồn thu nhập tăng thêm cho đội ngũ CBCC.
6. Về hiện đại hóa hành chính

Tiếp tục tăng cường hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin trong cơ quan nhà nước; tiếp tục thực hiện và cải tiến 5 phần mềm dùng chung nhằm phù hợp với ứng dụng trong công việc hiện tại của địa phương, đơn vị phát huy hiệu qảu chỉ đạo, điều hành qua môi trường mạng, phục vụ người dân và các tổ chức tốt hơn, thúc đẩy CCHC và nâng cao chỉ số mức độ sẵn sàng ứng dụng công nghệ thông tin (ICT Index) của tỉnh.
NHỮNG KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

1. Kiến nghị đối với UBND huyện

a) Thường xuyên mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác cải cách thủ tục hành chính cho cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận TN&TKQ hiện đại xã. Nhất là các quy trình tiếp nhận, xử lý, số hóa hồ sơ trên phần mềm xử lý tập trung của tỉnh.
b) Bổ sung thêm hỗ trợ kinh phí cho Bộ phận TN&TKQ.

Trên đây là báo cáo tổ chức triển khai, thực hiện công tác cái cách hành chính từ ngày 01/01/2019 đến ngày 30/6/2020 Ủy ban nhân dân xã Trung Sơn./.
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