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Phân thứ nhất
Tình hình tổ chức và hoạt động của HĐND nhiệm kỳ 2016 – 2021
I. Khái quát đặc điểm tình hình của địa phương.
Hội đồng nhân dân xã Trung Sơn, nhiệm kỳ 2016 – 2021, trước đây đây là xã Hồng Trung và Bắc Sơn sau khi sau khi sáp nhập đơn vị hành chính thành xã Trung Sơn, sau 5 năm hoạt động đã hoàn thành nhiệm vụ và kết thúc nhiệm kỳ. nhiệm kỳ 2016-2021, mặc dù gặp nhiều khó khăn, thách thức nhưng được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Thường trực HĐND,UBND huyện, Đảng ủy, sự phối hợp đồng bộ của UBND,UBMTTQVN xã đã giúp cho tổ chức hoạt động HĐND xã ngày càng chất lượng, hiệu quả, phù hợp với yêu cầu phát triển. HĐND xã cũng đã hoàn thành tốt chức năng giám sát theo chương trình. Nội dung giám sát tập trung vào việc xem xét kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết HĐND, những vấn đề nổi cộm, bức xúc mà cử tri quan tâm.
Nhìn chung hoạt động của HĐND xã đã có những đổi mới theo hướng phát huy dân chủ, huy động được sự tham gia của cử tri và nhân dân, các hoạt động của HĐND được đông đảo cử tri quan tâm theo dõi đánh giá cao, vai trò của HĐND xã, thể hiện rõ là cơ quan quyền lực Nhà nước ở địa phương và rút được nhiều kinh nghiệm quý báu cho hoạt động HĐND xã nhiệm kỳ 2016-2021.
II. Tổ chức của HĐND
· Số lượng, cơ cấu đại biểu Hội đồng nhân dân đầu nhiệm kỳ 
Trong đợt bầu cử HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021, HĐND xã được cử tri xã bầu ra 45 đại biểu tăng 06 đại biểu so với nhiệm kỳ 2011-2016 . Cơ cấu thành phần đại biểu hợp lý. Chất lượng đảm bảo về trình độ, năng lực, uy tín, phẩm chất đạo đức chính trị. Cụ thể: Đại biểu nữ 08 chiếm 17,8%; Đại biểu nam chiếm 82,3%; Đại biểu là đảng viên 42 chiếm 93%; Đại biểu là quần chúng 04 chiếm 8,9%; Đại biểu dân tộc thiểu số 43 chiếm 95,5%; Đại biểu công tác Đảng 07 chiếm 13,3%; khối nhà nước 13 chiếm 28,8%; Đại biểu khối đoàn thể 06 chiếm 13,3%; Đại biểu hành chính sự nghiệp 03 chiếm 6,6%; Đại biểu thôn 12 chiếm 26,6%; Trình độ: Đại học 21 chiếm 44,5%; Trung cấp, cao đẳng 05 chiếm 11,1%; PTTH 19 chiếm 42,2%; Trình độ lý luận chính trị: Sơ cấp 08 chiếm 17,7%, trung cấp 25 chiếm 55,5%, cử nhân - cao cấp 03 chiếm 6,6%.
· Về số lượng:



+ Thường trực Hội đồng nhân dân: 04
+ Hai ban Hội đồng nhân dân: 20
· Số lượng đại biểu Hội đồng nhân dân: 45
Nhìn chung chất lượng đại biểu HĐND xã nhiệm kỳ nay hoạt động khá tốt so với nhiệm kỳ trước, số lượng đại biểu tăng, đại biểu HĐND xã lần này đều phát vai trò trách nhiệm của người đại biểu dân cử và có ý thức, có trách nhiệm trước cử tri và nhân dân, xứng đáng là đại biểu do dân bầu ra, được nhân dân tín nhiệm, tham dự và chấp hành nội quy của kỳ họp HĐND xã, tham gia các đợt tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp.
Tuy nhiên năng lực hoạt động của một số đại biểu còn hạn chế do trình độ có hạn, một số đại biểu chưa bám sát cơ sở, việc phân loại đại biểu hàng năm vẫn còn mang tính hình thức, chưa có tiêu chí để đánh giá, đặc biệt là công tác thi đua, khen thưởng, kỷ luật còn chung chung.
Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, tại kỳ họp thứ nhất HĐND xã ( 30/6/2016) đã bầu Thường trực HĐND xã gồm 02 đ/c Chủ tịch HĐND xã (02 xã) Bí thư Đảng ủy (kiêm nhiệm) và 02 Phó chủ tịch HĐND (chuyên trách). Thường trực HĐND xã được kiện toàn sau kỳ họp thứ nhất của HĐND xã. Việc bầu các chức danh Thường trực HĐND thực hiện đúng theo quy định của pháp luật, tổ chức HĐND và UBND, tại kỳ họp cũng đã bầu ra các chức danh Chủ tịch, các  phó chủ tịch và thành viên UBND, trưởng phó hai Ban HĐND xã, đoàn thư ký họp đúng theo quy định, có sự phân công công việc rõ ràng đối với hoạt động HĐND xã, để điều hành mọi hoạt động có, sự lãnh đạo cấp uỷ Đảng được thể hiện rõ đối với hoạt động của HĐND xã, qua đó nâng cao vai trò, vị thế đã góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ của HĐND xã trong nhiệm kỳ 2016 - 2021. 
[bookmark: _GoBack]Thường trực HĐND xã kiện toàn nhân sự trưởng, phó hai ban HĐND xã nhiệm kỳ 2016-2021 và bầu bổ sung ủy viên ủy ban, bầu chủ tịch HĐND, UBND khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021.
Thường trực HĐND xã đã tích cực chỉ đạo, điều hoà phối hợp hai ban của HĐND xây dựng chương trình công tác hàng năm, quý, tháng phù hợp với thực tế; Thực hiện tốt công tác chuẩn bị cho kỳ họp HĐND theo quy định. Công tác tổ chức cho đại biểu HĐND tỉnh, huyện, xã tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp được thực hiện đúng luật định. Ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp được tổng hợp đầy đủ, chuyển cơ quan chức năng trả lời tại kỳ họp HĐND. Công tác điều hành kỳ họp được đổi mới có cải tiến, từng bước giảm thời gian trình bày báo cáo, tăng thời gian thảo luận, quy trình thông qua Nghị quyết HĐND thực hiện theo đúng quy trình, thảo luận làm rõ những mục tiêu và giải pháp đi đến thống nhất cao. 
Về giám sát Thường trực HĐND xã thường xuyên đôn đốc, kiểm tra UBND triển khai thực hiện Nghị quyết HĐND, phối hợp chặt chẽ với UBND giải quyết kịp thời những vướng mắc khi thực hiện. 
Hội đồng nhân dân xã gồm 05 điểm bầu cử được lập thành 5 nhóm, tổ có 45 đại biểu. Cơ cấu nhìn chung đảm bảo hài hòa có đại biểu là lãnh đạo ứng cử tại các thôn; Thường trực HĐND xã đã kịp thời ban hành Quyết định công nhận các nhóm tự bầu  nhóm trưởng, nhóm phó các nhóm HĐND xã. Các nhóm đại biểu HĐND đều có ý kiến đóng góp tại hội trường với những vấn đề được trình tại kỳ họp, qua theo dõi tình hình kết quả hoạt động của các nhóm từ đầu nhiệm kỳ đến này, nhìn chung các nhóm HĐND xã, đã thực hiện nghiêm túc theo quy chế đã được ban hành. Trong hoạt động có sự phối kết hợp với đại biểu HĐND huyện khu vực, trong việc tiếp xúc cử tri và tiếp công dân. Thường trực HĐND xã đánh giá 5/5 nhóm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 25/45 đại biểu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 20/45 đồng chí hoàn thành tốt nhiệm vụ 0 có đại biểu hoàn thành nhiệm vụ. 
Thường trực HĐND xã các nhóm HĐND đã bám sát kế hoạch công tác năm, tổ chức thực hiện phù hợp với tình hình thực tế. Các nhóm HĐND xã tích cực giám sát những vấn đề xã hội bức xúc mà cử tri quan tâm, phối hợp chặt chẽ với bộ phận Văn phòng soạn thảo báo cáo, đề án, dự thảo Nghị quyết ngay từ khâu chuẩn bị, chủ động khảo sát thực tế, thu thập thông tin làm cơ sở cho công tác kiểm tra, giám sát trong nhiệm kỳ đạt kết quả tốt, một số báo cáo của các nhóm HĐND xã đã có tính phản biện cao giúp đại biểu HĐND có cơ sở thảo luận, quyết định những nội dung chương trình kỳ họp thiết thực có tính khả thi cao.
Mặc dù đã có sự nỗ lực rất nhiều, nhưng hoạt động của 5/5 nhóm HĐND xã vẫn còn hạn chế đó là: Năm nhóm đã được bố trí tổ trưởng, tổ phó tuy có ưu điểm nhất định, nhưng việc duy trì sinh hoạt nhóm còn hạn chế, chưa được chú trọng, chưa làm tròn trách nhiệm đối với nhóm HĐND cũng như giúp Thường trực HĐND xã có được những thông tin cần thiết, tỷ lệ đại biểu ở cơ quan hành chính khá cao, tỷ lệ nữ, tỷ lệ tham gia trực tiếp lao động đạt thấp, chính vì vây chưa giải quyết được một cách căn bản mối quan hệ giữa cơ cấu và chất lượng đại diện đại biểu, giữa tính đại diện và khả năng thực hiện nhiệm vụ, trách nhiệm và mối quan hệ giữa đại biểu đối với cử tri chưa cao. 
Cơ cấu tổ chức hai Ban HĐND xã
Tại kỳ họp thứ nhất HĐND xã khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 20211 HĐND bầu Trưởng, phó hai Ban HĐND xã, ngay từ đầu nhiệm kỳ mỗi Ban HĐND xã có 03 thành viên, (02 xã thành 12 thành viên) cơ cấu tổ chức hai Ban HĐND xã theo cơ chế hiện hành, có chức năng, nhiệm vụ rõ ràng, việc bầu trưởng, phó Ban HĐND xã đảm bảo đúng luật định, tính kịp thời và hiệu quả trong hoạt động của hai Ban HĐND xã trong nhiệm kỳ.
III. Kết quả thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND xã.
Thực hiện chức năng nhiệm vụ đúng Luật tổ chức chính quền địa phương quy định Hội đồng nhân xã thực hiện hai chức năng cơ bản, là quyết định những chủ trương, biện pháp quan trọng để phát huy tiềm lực, phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh của địa phương và thực hiện quyền giám sát.
1. Công tác chuẩn bị và tổ chức kỳ họp HĐND:
Kỳ họp là hoạt động chủ yếu của HĐND xã, gắn liền với hiệu quả hoạt động của cơ quan quyền lực Nhà nước ở địa phương cho nền trong nhiệm kỳ 2016- 2021 HĐND xã đã thực hiện 21 kỳ họpTrong đó 18 kỳ họp thường  lệ và 03 kỳ họp bất thường, bàn hành trên 250 loại văn bản của Thường trực HĐND,UBND,UBMTTQVN xã và thông qua 75 Nghị quyết. 
Công tác chuẩn bị cho các kỳ họp được chu đáo, cải tiến từ việc phối hợp, xây dựng chương trình, chuẩn bị nội dung, tổ chức tiếp xúc cử tri, đến việc chuẩn bị cơ sở vật chất, thông tin, tuyên truyền. Công tác điều hành kỳ họp tiếp tục được phát huy, tinh thần dân chủ về trí tuệ tập thể trong thảo luận, phát biểu ý kiến, bày tỏ quan điểm khi xem xét, quyết định các vấn đề quan trọng của địa phương, tỷ lệ đại biểu tham dự kỳ họp đạt 100%; Thường trực HĐND xã thực hiện vai trò chủ tọa để điều hành kỳ họp theo đúng quy định của Luật tổ chứcChính quyền địa phương. Chủ tọa kỳ họp có nhiều kinh nghiệm điều hành, trong việc giải quyết tình huống đã giúp cho các kỳ họp diễn ra thông suốt, chất lượng. Chủ tọa kỳ họp thực hiện đúng nhiệm vụ, quyền hạn của mình thông qua các hoạt động, điều khiển phiên họp theo đúng chương trình đã được HĐND xã thông qua, linh động trong việc điều chỉnh chương trình, phiên họp khi cần thiết, để đảm bảo chất lượng kỳ họp.
Đối với phiên thảo luận tại kỳ họp, xác định đầy là phiên họp được đại biểu, cử tri và nhân dân đặc biệt quan tâm, theo dõi và đây cũng là phiên họp đúc rút nhiều thông tin có ý nghĩa trong việc định hướng cho các đại biểu quyết định các vấn đề tại kỳ họp do đó chủ tọa kỳ họp luôn có sự chủ động dự kiến các vấn đề đưa ra thảo  luận, nhận mạnh những vấn đề đại biểu cần tập trung thảo luận, tranh luận và đề nghị các ngành chuẩn bị giải trình, trả lời, bằng những định hướng công tác chuẩn bị chu đáo, chủ tọa kỳ họp đã thực hiện tốt vai trò của mình trong phiên thảo luận tại kỳ họp.
Thư ký kỳ họp của HĐND xã đã thể hiện tốt vai trò giúp cho chủ tọa trong điều khiển thảo luận và biểu quyết; giúp Thường trực HĐND xã và phối hợp tốt với bộ phận Văn phòng các tổ đại biểu HĐND xã chỉnh lý dự thảo Nghị quyết và các văn bản khác để trình HĐND xã tại kỳ họp, từ đó góp phân nâng cao chất lượng các Nghị quyết đã được ban hành kể từ đầu nhiệm kỳ đến nay. Kỳ họp HĐND xã thường tổ chức trong thời gian từ 1-2 ngày làm việc.Việc triển khai tổ chức thực hiện Nghị quyết HĐND xã được tiến hành ngày sau khi Nghị quyết được Chủ tịch Hội đồng nhân dân ký ban hành và có hiệu lực pháp luật.
Sau các kỳ họp HĐND xã, đại biểu HĐND xã tiến hành tuyên truyền, phổ biến với cử tri và nhân dân về nội dung các Nghị quyết đã được HĐND xã thông qua và vận động nhân dân thực hiện các Nghị quyết đó.UBND xã tổ chức họp để thống nhất việc triển khai thực hiện, đồng thời có văn bản chỉ đạo cụ thể đến các ngành để có cơ sở ban hành văn bản quy phạm pháp luật của UBND để gửi đến các cơ quan các thôn chịu sự tác động của phạm vi mà Nghị quyết như: Nghị quyết phát triển kinh tế - xã hội; Nghị quyết phân bổ ngân sách, Nghị quyết quyết toán ngân sách, Nghị quyết xác nhân kết quả bầu bổ sung các chức danh phó Chủ tịch UBND. Nghị quyết xác nhận kết quả lấy phiếu tin nhiệm đối với các chức danh do HĐND bầu cả hai đợt đều đạt kết quả tốt, không có đồng chí nào rơi vào phiếu tín nhiệm thấp.Thường trực HĐND và các tổ đại biểu HĐND giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết qua đó đưa ra những kiến nghị đối với UBND trong việc triển khai thực hiện hoặc điều chỉnh các Nghị quyết cho phù hợp với điều kiện tình hình thực tế của địa phương.
Tuy nhiên việc báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết tại các kỳ họp có lúc chưa đầy đủ như nội dung Nghị quyết đã đề ra. Việc triển khai Nghị quyết chưa đúng theo quy định về thời gian tổ chức thực hiện. 
* Tình hình đại biểu tham dự kỳ họp và phát biểu ý kiến:
Đại biểu HĐND xã tham dự các kỳ họp HĐND đạt 99% các trường hợp đại biểu không tham dự đều có lý do chính đáng, có xin phép được sự đồng ý của Thường trực HĐND hoặc chủ tọa kỳ họp. Thư ký kỳ họp có trách nhiệm theo dõi tình hình đại biểu tham dự kỳ họp và báo cáo với chủ tọa từng phiên họp. Với tinh thần đại biểu tham gia phát biểu ý kiến tại các kỳ họp tính trung bình đạt 95% ( kể cả phát biểu trong buổi thảo luận tại kỳ họp, thảo luận tổ tại kỳ họp và phát biểu với vai trò là đại biểu đại diện các ban ngành, chuyên môn) Ngoài các đại biểu tham dự của đại diện cử tri để thảo luận góp ý với kỳ họp, các ý kiến phát biểu tập trung vào nội dung, chương trình kỳ họp; Nêu những kết quả hạn chế, kiến nghị khác cho việc ban hành Nghị quyết HĐND chất lượng và giúp UBND đề ra các giải pháp phát triển kinh tế, xã hội phù hợp.
Tuy nhiên, tình trạng một số đại biểu phát biểu chưa đúng trọng tâm, có tính chất riêng lẻ thuộc phạm vì giải quyết của cán bộ chuyên môn đã được phân công phụ trách. Bên cạnh đó cũng có một số ít đại biểu từ đầu nhiệm kỳ đến nay chưa có ý kiến đóng góp tại kỳ họp, giải pháp để đại biểu tham dự đầy đủ các kỳ họp là phối hợp chặt chẽ với cơ quan, tránh tình trạng đại biểu có kế hoạch đi công tác trung với thời gian diễn ra kỳ họp. Đối với những đại biểu chưa tích cực trong việc phát biểu ý kiến, yêu cầu của đại biểu tự giác nâng cao năng lực, trách nhiệm. Thường trực HĐND xã giao trách nhiệm cho từng tổ đại biểu trong việc sắp xếp, bố trí các tổ tham gia ý kiến đối với lĩnh vực mà đại biểu nắm rõ, một giải pháp mang lại hiệu quả.
* Tình hình chất vấn và trả lời chất vấn.
Chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp, giữa hai kỳ họp là hoạt động được Hội đồng nhân dân quan tâm, thu hút được sự chú ý theo dõi của cử tri nhiều nhất. Những vấn đề được chủ tọa kỳ họp chọn đưa ra chất vấn là những vấn đề chung, có tính chất nổi bật, ảnh hưởng nhiều đến đời sống nhân dân tạo được sự quan tâm, chú ý của cử tri nhiều nhất. Nội dung chất vấn tại kỳ họp đảm bảo chất lượng, tránh được tính trạng dàn trái, mang tính chất nhỏ nhặt, không đại diện, trong nhiệm kỳ có 14 lần chất vấn. Nội dung chất vấn và trả lời chất vấn được gửi đến cử tri nhiều hình thức, do đó việc theo dõi, giám sát kết quả thực hiện chất vấn không chỉ có đại biểu chất vấn Hội đồng nhân dân mà còn có sự tham gia của cử tri, chính vì vậy, việc thực hiện lời hứa của người được chất vấn tổ chức thực hiện có hiệu quả sau kỳ họp.
Tuy nhiên, việc thực hiện một số nội dung trả lời chất vấn vẫn gặp trở ngại mặc dù cơ quan người được chất vấn có nhiều nỗ lực, cố gắng. Nguyên nhân là do việc thực hiện liên quan nhiều cán bộ chuyên môn, chưa có sự thống nhất cao, chưa nhận được sự đồng tình của một bộ phận dân cư như: Thời gian tổ chức kỳ họp còn hạn hẹp công tác chuẩn bị nội dung kỳ họp còn phụ thuộc cơ quan chuyên môn thuộc UBND xã. Việc gửi tài liệu để đại biểu nghiên cứu trước kỳ họp còn chậm hoặc chưa đầy đủ.Một số đại biểu HĐND chưa phát huy đầy đủ vai trò trách nhiệm của mình trong kỳ họp, cá biệt có số ít đại biểu cả nhiệm kỳ không phát biểu lần nào tại kỳ họp, chưa phát huy hết trách nhiệm của người đại biểu HĐND với cử tri.
1. Quyết định những vấn đề quan trọng ở địa phương
Việc thực hiện quy trình, thủ tục, thẩm quyền ban hành nghị quyết của Hội đồng nhân dân theo quy định tại Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; tính khả thi, hiệu quả của các nghị quyết của Hội đồng nhân dân tác động đến tình hình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh tại địa phương;
Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, HĐND xã luôn bám sát chủ trương, Nghị quyết của Đảng ủy, về yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của xã và nhiệm vụ trọng tâm trong từng thời gian để thực hiện đúng chức năng quyết định của mình, đảm bảo hiệu quả, hiệu lực. Tại các kỳ họp, HĐND xã đã xem xét và quyết định nhiều vấn đề quan trọng của xã như: Quyết định các mục tiêu, nhiệm vụ,giải pháp chủ yếu nhằm phát triển kinh tế - xã hội; các biện pháp bảo đảm quốc phòng, an ninh trật tự an toàn xã hội và quyết định các vấn đề quan trọng khác.
HĐND xã đã tổ chức thành công 21 kỳ họp thường kỳ, ban hành 25 văn bản của Thường trực HĐND,UBND,UBMTTQVN xã, thông qua 75 Nghị quyết. Trong nhiệm kỳ việc quyết định những vấn đề quan trọng ở địa phương từng bước được quan tâm về nội dung, tạo được những chuyển biến tích cực trong việc khơi dậy tiềm năng, phát huy tiềm lực, lợi thế để phát triển kinh tế - xã hội. HĐND xã đã lựa chọn và quyết định nhiều vấn đề mà cử tri và nhân dân quan tâm, phản ánh được nhu cầu thực tế ở địa phương như: Nghị quyết chuyên đề có thời gian triển khai thực hiện kéo dài.
Công tác kiểm tra, giám sát báo cáo đề án, các quyết định quan trọng, HĐND bước đầu đã có sự chủ động nghiên cứu tài liệu, giám sát chuyên đề, khảo sát thực tế và thông qua ý kiến cử tri, nên chất lượng kiểm tra, giám sát được nâng lên. Trình tự, thủ tục xem xét, quyết định được cải tiến theo hướng thực chất hơn, làm rõ được những ý kiến khác nhau trước khi quyết định và thông qua những nội dung tại kỳ họp. Thường trực HĐND, các Tổ đại biểu HĐND tích cực hướng về cơ sở, tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện và giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết. Những vướng mắc trong quá trình thực hiện được UBND trao đổi thống nhất với Thường trực HĐND cho ý kiến chỉ đạo kịp thời. Vì vậy nhiều Nghị quyết HĐND đã sớm đi vào cuộc sống, được nhân dân đồng tình hưởng ứng, đem lại hiệu quả kinh tế - xã hội như:
Trong lĩnh vực kinh tế: Đã quyết định được phương hướng phát triển kinh tế - xã hội hàng năm, thực hiện chương trình khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư. Quyết định dự toán thu, chi, phân bổ ngân sách, phê chuẩn quyết toán ngân sách, thực hiện chính sách xã hội, quản lý quy hoạch sử dụng đất đai; cải cách hành chính của địa phương hàng năm; Nghị quyết các mục tiêu, đề án quan trọng, các định hướng, quy hoạch phát triển kinh tế hàng năm và lâu dài của địa phương.
Trong lĩnh vực văn hoá, giáo dục, y tế xã hội, đã quyết định có hiệu quả công tác xây dựng nâng cao mạng lưới hệ thống giáo dục phổ cập trên địa bàn có chất lượng, tăng cường cơ sở vật chất cho cơ sở y tế, góp phần nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, chú trọng quan tâm cho phát triển sự nghiệp văn hoá, thông tin, thể dục thể thao trên địa bàn. Thực hiện tốt công tác chính sách xã hội và người có công với cách mạng...
Trong lĩnh vực quốc phòng, an ninh, giữ gìn an ninh trật tự an toàn xã hội, đã quyết định được các biện pháp thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ xây dựng quốc phòng toàn dân, đảm bảo thực hiện tốt công tác tuyển quân, làm tốt công tác quản lý lực lượng Dân quân tự vệ, dự bị động viên, giữ vững an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
* Hiệu quả các Nghị quyết ban hành:
Trong phạm vi thẩm quyền của mình, thông qua các kỳ họp Hội đồng nhân dân xã đã xem xét và ban hành 48 Nghị quyết để quyết định những vấn đề quan trọng của địa phương, mục tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm; vấn đề thu, chi, quyết toán ngân sách nhà nước theo luật ngân sách, thực hiện pháp luật xây dựng cơ bản, tổ chức bộ máy, xây dựng Nghị quyết chặt chẽ, đúng quy định của luật ban hành văn bản QPPL của HĐND, UBND nên các Nghị quyết của HĐND xã ban hành đều có giá trị thực tiễn cao. Phát huy hiệu quả, có tác dụng thúc đẩy kinh tế phát triển, văn hóa giáo dục có bước tiến bộ, an sinh xã hội được đảm bảo, trật tự an toàn được củng cố, quốc phòng, an ninh được giữ vững.
Tuy nhiên, trong nhiệm kỳ qua, vẫn còn một số Nghị quyết HĐND ban hành chưa sâu, quy định chưa đảm bảo, nội dung Nghị quyết còn chung chung, nhất là các giải pháp thực hiện, đã làm ảnh hưởng đến hiệu lực thi hành Nghị quyết. Việc tuyên truyền, triển khai, tổ chức thực hiện Nghị quyết một số đại biểu và các ban ngành chưa quan tâm đúng mức. Công tác phối hợp giữa Thường trực HĐND, UBND và cơ quan liên quan trong việc thực hiện Nghị quyết HĐND xã có lúc có nơi còn thiếu chặt chẽ. Hoạt động giám sát của HĐND, hai Ban HĐND về việc thực hiện Nghị quyết chưa thường xuyên, khi tiến hành giám sát có biểu hiện nể nang, chất lượng các kiến nghị chưa thể hiện rõ chưa sâu sát. 
3. Thực hiện chức năng giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, hai Ban của HĐND và đại biểu HĐND
Giám sát giữa hai kỳ họp HĐND:
Giám sát là một chức năng quan trọng của HĐND trong nhiệm kỳ vừa qua HĐND đã thực hiện khá tốt chức năng này, góp phần việc thực hiện thắng lợi theo chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và Nghị quyết của HĐND xã đã đề ra. Đã phát huy tốt chức năng giám sát trong 5 năm qua kể cả giám sát trực tiếp và giám sát chuyên đề.
Được duy trì theo định kỳ thông qua việc xem xét, thảo luận các báo cáo; chất vấn tài kỳ họp. Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, thực hiện chất vấn liên quan đến nhiều vấn đề, lĩnh vực bức xúc, xã hội quan tâm, trong đó có việc thúc đẩy các dự án đầu tư trong xã,phân chia đất 661 288; chuyển đổi cây trồng vật nuôi, tình trạng chặt phát rừng, vấn đề ô nhiễm môi trường, cấp giấy QSDĐ…Qua hoạt động chất vấn và lời chất vấn, một số vấn đề được thủ trưởng cơ quan, giải trình làm rõ thêm và khẩn trương tổ chức thực hiện, nhưng cũng có một số vấn đề cần tiếp thu và chỉ đạo thực hiện trong thời gian đến.
	Các kỳ họp luồn chú trọng xem xét các đề án, dự thảo Nghị quyết, tờ trình các báo cáo của HĐND, UBND và thông báo của UBMTTQVN xã; các đại biểu HĐND tích cực thực hiện giám sát và quyền chất vấn đối với người đứng đầu Nhà nước ở địa phương, nội dung giám sát và chất vấn khá phong phú, đa dạng, liên quan đến nhiều lĩnh vực về đời sống xã hội như: Tình hình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh và hoạt động của UBND xã cũng như các dự án đầu tư tại địa phương như: Chương trình dự án 135; Quyết định 49 của Thủ tướng Chính phủ và chế độ chính sách của Đảng, Nhà nước đã quan tâm, chức năng giám sát của HĐND xã được phát huy tốt, từ đó công tác tổ chức thực hiện được kịp thời; chất lượng các công trình đã đầu tư khá tốt. Đặc biệt nhất là chương trình 135 và một số chương trình dự án khác có chất lượng và hiệu quả cao.
Thường trực HĐND xã đã thực hiện vai trò điều hành, phối hợp về nội dung, chương trình giám sát. Thường trực HĐND, hai HĐND xã, xây dựng kế hoạch giám sát cụ thể hàng năm, tổ chức giám sát đúng theo quy trình, đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ, công khai; Kết hợp giám sát trực tiếp, giám sát qua văn bản và giám sát tại kỳ họp các đại biểu đã phát huy tốt. Công tác chuẩn bị cho các cuộc giám sát được quan tâm và triển khai thực hiện tốt, các ban ngành chịu sự giám sát báo cáo nội dung, tổ chức làm việc, cung cấp thông tin phục vụ giám sát. Nhiệm kỳ 2016 - 2021, Thường trực HĐND, hai HĐND, đại biểu HĐND xã tổ chức 20 cuộc giám sát. Các kiến nghị sau giám sát đã được, chính quyền giải quyết đạt 100%. Theo yêu cầu của Đoàn giám sát do Thường trực HĐND, hai Ban HĐND xã làm trưởng đoàn.
Nhìn chung nội dung giám sát tập trung vào những vấn đề xã hội quan tâm và ý kiến bức xúc của cử tri như. Quản lý đất đai, đầu tư XDCB, quản lý thu, chi ngân sách, thực hiện chính sách xã hội, cải cách thủ tục hành chính, công tác giải quyết đơn thư của công dân… Sau mỗi cuộc giám sát Thường trực HĐND, hai HĐND, đại biểu HĐND xã đều có thông báo kết quả giám sát đánh giá rõ ưu điểm, hạn chế, tồn tại, những khó khăn vướng mắc; đồng thời có kiến nghị, yêu cầu cụ thể để các cơ quan thực hiện kiến nghị sau giám sát.
Kết quả các cuộc giám sát được tổng hợp trình kỳ họp HĐND xã để đại biểu HĐND xã thảo luận, quyết định tại kỳ họp. Xem xét báo cáo của Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQVN, hai Ban HĐND xã được thực hiện theo định kỳ, thông qua hoạt động giữa 2 kỳ họp HĐND xã đã kịp thời phát hiện những thiếu sót, bất cập của cơ quan chịu sự giám sát, từ đó thảo luận, đưa ra các giải pháp khắc phục khó khăn, vướng mắc để các cơ quan thực hiện có hiệu quả theo nhiệm vụ, quyền hạn được giao. 
Thường trực HĐND xã đã tổ chức giám sát chuyền đề: Kết quả thực hiện Luật ngân sách Nhà nước, việc quản lý sử dụng ngân sách xã và kết quả ban hành các văn bản quy phạm pháp luật của HĐND,UBND; giám sát bộ phận tiếp nhận và trả kết quả phòng cải cách hành chính một cửa liên thông, tình hình kết quả thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã.
Tình hình và kết quả thực hiện nghị quyết số 85/2014/QH13 ngày 26 tháng 11 năm 2014 của Quốc hội “Về việc lấy phiếu tín nhiệm, bỏ phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do Quốc hội, Hội đồng nhân dân bầu hoặc phê chuẩn” của Hội đồng nhân dân (tại kỳ họp cuối năm 2018), diễn ra dân chủ, công khai, khách quan, tuân thủ đúng quy định của pháp luật. Qua kết quả lấy phiếu tín nhiệm, những người giữ các chức dành do HĐND bầu đêu đạt tín nhiệm cao, HĐND xã đã ban hành nghị quyết xác nhận kết quả lấy phiếu tín nhiệm. Việc lấy phiếu tín nhiệm đã góp phần phát huy dân chủ, hiệu lực trong hoạt động của HĐND; đồng thời giúp người được lấy phiếu tín nhiệm nỗ lực hơn nữa trong việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao.
Hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn từng bước đi vào nề nếp và trở thành những nội dung trọng tâm của kỳ họp, được nhân dân và cử tri quan tâm. Số lượng chất vấn và chất lượng câu hỏi chất vấn tăng lên, đề cập đến những vấn đề bức xúc, có tính xã hội quan tâm, phản ánh được tâm tư, nguyện vọng của nhân dân. Việc trả lời chất vấn nhìn chung thể hiện tính nghiêm túc, cầu thị. HĐND xã đã kết hợp chất vấn với giám sát chuyên đề, theo dõi, giám sát thực hiện lời hứa trên cơ sở đó xem xét trách nhiệm cá nhân và cơ quan liên quan trong thực hiện nhiệm vụ.
Về hoạt động thẩm tra của các Ban của Hội đồng nhân dân, quy trình thẩm tra, việc đóng góp ý kiến của thành viên của Ban, công tác phối hợp thẩm tra giữa các Ban, chất lượng của báo cáo thẩm tra;Quy trình thẩm tra của hai Ban HĐND xã được thực hiện theo quy định, hai Ban HĐND xã nghiên cứu các báo cáo, làm việc với UBND xã cơ quan có liên quan, khảo sát tình hình thực tế, dự thảo báo cáo thẩm tra thông qua tập thể thành viên của Ban, kể cả thẩm tra dự thảo nghị quyết. Tuy nhiên, một số nội dung phát sinh ngoài các nội dung theo chương trình ban hành nghị quyết  hàng năm và các Tờ trình thường gửi chậm, ảnh hưởng đến chất lượng các báo cáo thẩm tra,. Mặt khác, hoạt động của hai Ban HĐND xã là hoạt động chuyên sâu từng lĩnh vực và từng vấn đề nhưng do điều kiện thực tế khách quan về nhân lực và chuyên môn nên có báo cáo thẩm tra chất lượng còn thấp, tính phản biện và thuyết phục của báo cáo thẩm tra chưa cao.
Tuy nhiên, hoạt động giám sát của HĐND, hai Ban HĐND, đại biểu HĐND xã vẫn còn hạn chế sau: 
Số lượng, quy mô và phạm vi giám sát có tăng lên nhưng mới chỉ đáp ứng một phần đòi hỏi của thực tế. Một bộ phận đại biểu kiêm nhiệm chưa dành thời gian thoả đáng cho hoạt động giám sát. Công tác giám sát của Thường trực HĐND hai Ban HĐND xã đối với cơ quan cấp dưới, gặp nhiều khó khăn do khối lượng công việc quá lớn. Hoạt động chất vấn có nơi, có lúc còn hình thức, các câu hỏi chất vấn thường tập trung ở một số đại biểu, nội dung chất vấn còn dàn trải, trả lời chất vấn của lãnh cơ quan vẫn còn chung chung. Tình trạng nể nang, ngại va chạm trong hoạt động chất vấn vẫn còn, vai trò của tổ đại biểu HĐND xã trong công tác giám sát chưa thể hiện rõ. Việc đôn đốc các cơ quan tham mưu thuộc UBND triển khai thực hiện kết luận giám sát và chất vấn chưa được thường xuyên chưa nghiêm túc. Công tác giám sát còn chưa được chú trọng hoặc có tổ chức nhưng chưa được duy trì thường xuyên, chưa tổ chức giám sát sâu vào từng lĩnh vực; như ngân sách, XDCB, thực hiện các dự án và giám sát hoạt động thực tế còn hạn chế, chủ yếu là thực hiện giám sát tại kỳ họp, thông qua xem xét các báo cáo. Một số kiến nghị sau các đợt giám sát của HĐND chưa được ban ngành quan tâm. Giám sát về việc phổ cập giáo dục Mầm non trẻ 5 tuổi, giao đất giao rừng.
3. Hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân, tiếp nhận, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân:
Công tác tiếp xúc cử tri:
Thường trực HĐND xã chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch tiếp xúc cử tri, trên cơ sở thống nhất với Thường trực UBMTI'QVN xã về thời gian, địa điểm tiếp xúc cử tri. Đồng thời mời đại diện lãnh đạo UBND xã, các cơ quan ban, ngành chức năng củng cấp tham dự tiếp xúc cử tri để lắng nghe, tiếp thu, trả lời ý kiến nhân dân. Các đại biểu HĐND xã đã tiếp thu nhiều ý kiến, nguyện vọng, kiến nghị của cử tri, phản ánh cho Thường trực HĐND xã trước mỗi kỳ họp HĐND, thường từ 30 – 40 ngày, Thường trực HĐND xã đều có công văn hướng dẫn, đôn đốc đại biểu HĐND xã tiếp xúc, đồng thời, gửi sớm nội dung, chương trình kỳ họp HĐND xã báo cáo với cử tri 5/5 thôn, nơi cư trú, nơi công tác và theo chuyên đề mà cử tri và nhân dân quan tâm. 
Nhiệm kỳ 2016 – 20211, HĐND xã tổ chức 18 đợt tiếp xúc cử tri với 45 lượt đại biểu HĐND xã tham gia tiếp xúc, đạt tỷ lệ 100% qua tiếp xúc cử tri đã tiếp nhận 335 kiến nghị của cử tri, đã giải quyết và trả lời 207 kiến nghị, đạt 94%. Hầu hết, các ý kiến, kiến nghị của cử tri. Việc bố trí địa điểm tiếp xúc cử tri linh hoạt, hoạt động tiếp xúc được lồng ghép vào các lĩnh vực hoạt động chuyên môn hoạt thông qua các hội nghị của các tổ chức chính trị xã hội. Tại các hội nghị tiếp xúc cử tri, đại biểu HĐND xã đã truyền đạt tới cử tri về những nội dung, chương trình kỳ họp, tình hình phát triển kinh tế, xã hội, trật tự an ninh chính trị của địa phương và tiếp thu, giải trình những vấn đề cử tri quan tâm. Những vấn đề thuộc thẩm quyền giải quyết của xã, được đại biểu HĐND xã đại diện các ban ngành trả lời trực tiếp, còn lại những vấn đề chưa giải trình ngay tại hội nghị được tổng hợp và chuyển đến các cơ quan có thầm quyền giải quyết.
Công tác tiếp công dân, tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo:
Thường trực HĐND xã thực hiện nghiêm túc theo lịch tiếp công dân định kỳ hàng tháng vào ngày 25 hàng tháng, Thường trực HĐND, UBND và các ngành chức năng phối hợp tổ chức tiếp công dân tại trụ sở UBND xã nhiệm kỳ 2016 – 20211 công dân đến khiếu nại, tố cáo trực tiếp có 21 đơn thư khiếu nại, tố cáo của nhân dân. Đa số ý kiến khiếu nại tố cáo của công dân được các cấp các ngành trả lời trực tiếp, còn lại được chuyển đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết. Tỷ lệ đơn thư được giải quyết đạt khá, nhiều vụ việc đã được giải quyết dứt điểm, hợp tình hợp lý, được cử tri và nhân dân đồng tình đánh giá cao.
Bên cạnh những kết quả đạt được, cũ bộc một số bất cập sau:
Một số đại biểu HĐND xã chưa nhận thức đúng tầm quan trọng của hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân. Tình trạng đại biểu vắng mặt trong các cuộc tiếp xúc cử tri vẫn còn, tiếp công dân chủ yếu do Thường trực HĐND xã là cán bộ chuyên trách đảm nhiệm. Công tác tổng hợp, phân loại, theo dõi, đôn đốc, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri, khiếu nại, tố cáo của công dân còn nhiều hạn chế; tình trạng khiếu nại, tố cáo vượt cấp vẫn còn trong nhiệm kỳ có 02 đơn.
5. Mối quan hệ của HĐND với các cơ quan và tổ chức hữu quan:
- Giữa Hội đồng nhân dân với cấp ủy Đảng
Trong mỗi quan hệ với cấp ủy Đảng, HĐND chịu sự lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời cấp ủy Đảng cùng cấp thể hiện qua thể chế hóa về mặt Nhà nước từ Nghị quyết của cấp ủy Đảng bằng Nghị quyết của HĐND;
đồng thời HĐND,UBMTTQVN xã cùng phối hợp kiểm tra, giám sát tình hình tổ chức triển khai thực hiện các Nghị quyết Cấp ủy Đảng, HĐND của UBND. Đối với việc làm mang tính đổi mới, đột phá của HĐND xã, tổ chức giám sát đều nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo cấp ủy Đảng cùng cấp, thể hiện trong Nghị quyết của Đảng bộ lãnh đạo thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ hàng năm và các văn bản chỉ đạo về công tác lựa chọn, bố trí nhân sự đảm bảo cho việc triển khai thực hiện nhiệm vụ được phân công.
Trong công tác chuẩn bị nhân sự cho cuộc bầu cử đại biểu HĐND cấp ủy Đảng đã chỉ đạo, lãnh đạo trong việc lựa chọn, giới thiệu các ứng cử viên để bầu vào HĐND theo quy chế về công tác cán bộ của Đảng, sự lãnh đạo đều tuân thủ theo quy định của pháp luật và sự chỉ đạo thống nhất của cấp trên và sự chỉ đạo trực tiếp của Ban chấp hành Đảng bộ xã. Sự lãnh đạo cấp ủy còn thể hiện ở chủ trương, đường lối trong các Nghị quyết dài hạn và ngắn hạn. Căn cứ vào nội dung và tinh thần Nghị quyết cấp ủy. Thường trực HĐND và các tổ HĐND xã vận dụng và cụ thể hóa trong Nghị quyết của HĐND tại các kỳ họp nhằm đảm bảo hoạt động tuân theo quy định của luật tổ chức Chính quyền địa phương; Mọi hoạt động của HĐND đều chấp hành sự chỉ đạo của Đảng và thực hiện nhiệm vụ quyền hạn theo quy định của pháp luật, không có tình trạng cấp ủy làm thay các công việc của HĐND và ngược lại hoạt động của HĐND không thoát ly sự lãnh đạo của Đảng.
· Giữa Hội đồng nhân dân với Uỷ ban nhân dân
Hội đồng nhân dân duy trì mối quan hệ với UBND cùng cấp theo quy định của pháp luật. mỗi quan hệ này được thể hiện trong việc phối hợp chuẩn bị nội dung các kỳ họp HĐND, xin ý kiến xử lý các vấn đề phát sinh giữa hai kỳ họp; phối hợp trong việc tham gia các đoàn giám sát của HĐND, thực hiện các kiến nghị sau giám sát và thông báo kết quả thực hiện; tham dự và đóng góp các ý kiến tại các Hội nghị giao ban hàng quý của HĐND, UBND công tác tiếp xúc cử tri, công tác triển khai Nghị quyết HĐND, UBND luồn tạo điều kiện đảm bảo kinh phí cho hoạt động HĐND,
Tuy nhiên, việc bố trí nhân sự giúp việc cho HĐND vẫn còn nhiều khó khăn bộ phận Văn phòng HĐND, UBND xã.
- Giữa Hội đồng nhân dân với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị, xã hội.
Thực hiện luật tổ chức Chính quyền địa phương tại kỳ họp; Thường trực UBMTTQVN xã thông báo trước HĐND về việc UBMTTQVN xây dựng chính quyền và việc MTTQ giám sát hoạt động của đại biểu Hội đồng nhân dân.Xây dựng các báo cáo về hoạt động HĐND, luồn gửi cho Thường trực UBMTTQVN cùng cấp biết về tình hình hoạt động của HĐND cấp mình, nêu những kiến nghị của HĐND với MTTQ, tạo điều kiện cho MTTQ giám sát hoạt động của HĐND và đại biểu HĐND, phối hợp trong việc tổ chức cho đại biểu tiếp xúc cử tri, nắm tâm tư nguyện vọng của cử tri để đưa ra thảo luận, quyết định tại kỳ họp. Ngoài ra phối hợp với HĐND theo dõi hoạt động và giúp đỡ đại biểu HĐND thực hiện tốt vai trò, chức năng đại biểu của mình,  phối hợp truyên truyền phổ biến, giám sát việc thực hiện Nghị quyết kỳ họp.
Đại diện UBMTTQVN tham gia và đóng góp ý kiến với đoàn giám sát của HĐND góp phần vào việc nâng cao chất lượng giám sát, đồng thời là điều kiện để MTTQ thực hiện chức năng giám sát hoạt động của đại biểu.
Tại kỳ họp HĐND thường kỳ, UBMTTQVN có trách nhiệm thông báo tình hình đại đoàn kết toàn dân tộc và hoạt động xây dựng chính quyền, về những ý kiến, kiến nghị của UBMTTQ đối với HĐND,UBND cũng như với đại biểu HĐND trên tinh thần hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị ở địa phương. Đại diện UBMTQVN xã tham dự các cuộc họp, là thành viên đoàn giám sát của HĐND xã trong nhiệm kỳ được duy trì tốt.
· Giữa đại biểu HĐND tỉnh, huyện khu vực.
Mỗi quan hệ giữa đoàn đại biểu Quốc hội, HĐND tỉnh, huyện khu vực thệ hiện qua tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND ba cấp được thông báo rộng rãi đến nhân dân biết, tham dự tại kỳ họp đồng thời trả lời, các ý kiến kiến nghị của cử tri hàng năm đảm bảo đúng luật định.
-  Đối với Thường trực HĐND huyện
	Đây là mỗi quan hệ trực tiếp và quan trọng, Thường trực HĐND xã luồn tranh thủ ý kiến lãnh đạo, chỉ đạo của Thường trực HĐND huyện, thực hiện nghiêm túc các Nghị quyết của HĐND huyện, ý kiến chỉ đạo của Thường trực HĐND huyện thông qua các kỳ họp, các đợt giao ban do HĐND huyện chủ trì, có gì vướng mắc, khó khăn đều xin chỉ đạo của Thường trực HĐND huyện có chủ trương.
	Tóm lại, Trong nhiệm kỳ hoạt động của HĐND xã có hiệu quả và chất lượng cao hơn: Thường trực HĐND xã, Chủ tịch, phó chủ tịch HĐND xã cần phát huy, duy trì tốt các mỗi quan hệ như đã nêu trên, cùng với sự giúp đỡ của các cử tri, qua đó kiểm tra, giám sát ở cơ sở sẽ phản ánh đúng việc, khách quan và được ban ngành đoàn thể liên quan xem xét, để có biện pháp giải quyết kịp thời, đồng thời tạo được lòng tin trong nhân dân ngày càng chặt chẽ hơn.
6. Các điều kiện bảo đảm cho hoạt động của HĐND xã:
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và quy chế hoạt động của HĐND xã khá đầy đủ ngày từ đầu nhiệm kỳ các điều kiện như: Trụ sở, bộ máy giúp việc, chế độ lương, sinh hoạt phí, chế độ Hội nghị, văn phòng HĐND, UBND xã đã đảm bảo khá kịp thời các điều kiện nói trên.
Về tổ chức bộ máy, cơ quan tham mưu giúp việc cho Thường trực HĐND trong nhiệm kỳ được bố trí hợp lý, bộ phận Văn phòng và hai Ban HĐND xã.
Cơ sở vật chất và kinh phí hoạt động được Thường trực HĐND xã thực hiện chi trả đúng theo chế độ, công tác bồi dưỡng nâng cao kỹ năng của đại biểu HĐND xã được Thường trực HĐND huyện, xã quan tâm ngày từ đầu nhiệm kỳ.
Tuy nhiên, kinh phí cho hoạt động sinh hoạt phí của Đại biểu của HĐND xã còn hạn chế, phần nào ảnh hưởng đến hoạt động của HĐND xã, về bộ máy giúp việc HĐND có bộ phận Văn phòng HĐND, UBND phục vụ chung giúp việc. Tổ chức bộ máy do UBND xã quản lý và điều hành. Do vậy, hiệu quả công tác tham mưu, giúp việc còn nhiều hạn chế, công việc chủ yếu do Thường trực HĐND xã trực tiếp thực hiện.
IV. Đánh giá chung, nguyên nhân của thành công, hạn chế và một số bài học kinh nghiệm.
1. Đánh giá chung về hoạt động HĐND xã:
Dưới sự lãnh đạo cấp uỷ Đảng, sự hướng dẫn, chỉ đạo, kiểm tra của Thường trực HĐND, UBND huyện, HĐND xã đã vượt qua nhiều khó khăn, thách thức, tận dụng thời cơ thực hiện tốt các chức năng nhiệm vụ của mình, nỗ lực, cố gắng cùng hệ thống chính trị địa phương quyết định nhiều vấn đề quan trọng, triển khai đồng bộ các giải pháp để thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh, quốc phòng, trật tự an toàn xã hội, triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và Nghị quyết HĐND xã.
Nhìn chung, trong nhiệm kỳ 2016 – 20211, HĐND xã tiếp tục có nhiều đổi mới về nội dung, phương thức hoạt động, không ngừng nâng cao chất lượng: Việc tổ chức các kỳ họp của HĐND xã từ đầu nhiệm kỳ đến nay đã có sự chuyển biến tích cực, đảm bảo đúng luật, công khai và ngày càng được nhân dân đồng tình ủng hộ. Việc chuẩn bị nội dung, chương trình và điều hành kỳ họp được tiến hành chu đáo, luôn có sự cải tiến, khắc phục được hạn chế. Việc chất vấn, trả lời chất vấn được quan tâm và nâng cao chất lượng; các nội dung trình kỳ họp được chuẩn bị kỹ, có chất lượng. Công tác giám sát, tiếp xúc cử tri có nhiều đổi mới về nội dung và hình thức, có đại diện lãnh đạo HĐND, UBND,UBMTTQV xã tham giữ buổi tiếp xúc cử tri của Đại biểu HĐND tỉnh, huyện, xã để kịp thời giải trình, tiếp thu một số nội dung cử tri phản ảnh, kiến nghị. Đặc biệt, nhiệm kỳ này HĐND xã đã thông qua một số nghị quyết  về kết quả giám sát và nghị quyết về kết quả thực hiện các ý kiến, kiến nghị của cử tri để nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của HĐND xã, nâng cao trách nhiệm của UBND, các cơ quan chức năng có liên quan trong việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri, góp phần tạo lòng tin của cử tri với HĐND và chính quyền địa phương. Đa số các Đại biểu HĐND xã trong nhiệm kỳ đã thể hiện được vai trò, trách nhiệm của người Đại biểu, đồng thời gương mẫu chấp hành các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, giữ gìn phẩm chất đạo đức, tham giữ và chấp hành nội quy của kỳ họp HĐND xã, tham gia các đợt tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp… Những kết quả đó đã góp phần nâng cao chất lượng
5 năm qua, HĐND xã đã thực hiện đúng chức năng nhiệm vụ theo luật định HĐND đã có những đổi mới nhất định về cơ cấu tổ chức, cũng như phương thức hoạt động, thực hiện ngày càng tốt hơn các nhiệm vụ, quyền của mình. Kỳ họp đã có những cải tiến cả về công tác chuẩn bị, cách thức điều hành, trình tự và thủ tục tiến hành, nên chất lượng được nâng lên. Công tác giám sát có những chuyển biến tích cực có trọng tâm, trọng điểm, đã kịp thời phát hiện những thiếu sót, bất cập, vướng mắc và đưa ra những kiến nghị khả thi.
Việc quyết định các vấn đề quan trọng của địa phương ngày càng thực chất hơn. Các hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân đã góp phần gắn kết mỗi quan hệ giữa cử tri và đại biểu HĐND, phản ánh được nhiều tâm tư, nguyện vọng, ý kiến của cử tri tới HĐND và các cơ quan, tổ chức HĐND xã đã chủ động, vận dụng tình hình thực tế, qua đó tăng cường chất lượng, hiệu quả hoạt động của HĐND.
Tuy nhiên, chất lượng hoạt động của HĐND chưa đồng đều, chưa tạo ra sự chuyển biến mạnh mẽ trên mọi lĩnh vực hoạt động. Chất lượng của đại biểu và hiệu quả hoạt động của HĐND chưa đạt được như cử tri mong muốn. Nội dung họp nhiều và quan trọng nhưng khi bàn luận, còn thiếu sâu sắc hoặc mang tính xoay chiều hình thức. Hoạt động giám sát còn mỏng, nể nang, ngại va chạm dẫn đến tâm lý một số vụ việc người dân thiếu tin tưởng.Điều kiện đảm bảo hoạt động, cơ chế phân cấp quản lý còn hạn chế, bất cập. Chất lượng, hiệu quả hoạt động có nâng lên nhưng chưa đạt so với yêu cầu. Bộ máy tổ chức chưa được kiện toàn đúng mức, hai Ban HĐND xã đều kiêm nhiệm ảnh hưởng trực tiếp đến hiệu quả hoạt động của HĐND. 
2. Nguyên nhân của ưu điểm và hạn chế.
a. Nguyên nhân của ưu điểm. 
Thứ nhất: Được sự lãnh đạo trực tiếp của cấp uỷ Đảng; HĐND huyện, đối với HĐND xã trong bố trí nhân sự, tổ chức, về chủ trường, định hướng hoạt động của HĐND xã, sự hướng dẫn giám sát kịp thời của Thường trực HĐND, UBND huyện. 
Thứ hai: Pháp luật về bầu cử Đại biểu HĐND về tổ chức và hoạt động của HĐND các cấp được sửa đổi, bổ sung thể chế hoá được các chủ trường của Đảng, Nhà nước, quy định cụ thể về tổ chức phương thức hoạt động, nhiệm vụ quyền hạn của HĐND xã, tạo hành lang pháp lý cho HĐND xã thực hiện chức năng, nhiệm vụ của mình.
Thứ ba: Cơ cấu Đại biểu nhìn chung đã có bước đổi mới, chất lượng được nâng lên, Thường trực HĐND xã thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ được giao. 
Thứ tư: Các điều kiện đảm bảo hoạt động của HĐND đã được quan tâm, cơ sở vật chất được bổ sung, kinh phí hoạt động được nâng lên đáng kể.
b. Nguyên nhân của hạn chế:
Thứ nhất:Nhiều đại biểu HĐND xã hoạt động kiêm nhiệm chưa thật sự quan tâm đến công tác của HĐND xã. Hoạt động của hai ban HĐND xã con đơn điệu, chưa toàn diện, công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các nghị quyết HĐND xã trên các lĩnh vực thuộc chức năng của mỗi Ban, chủ yếu tập trung vào thời gian gần trước  và trong kỳ họp HĐND xã. Bên cạnh đó, phương thức giám sát còn nhiều bất cập; giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, hai Ban HĐND, đại biểu HĐND xã hoạt động của HĐND chưa phát huy hết vai trò, trách nhiệm trước nhân dân. Đặc biệt là quyết định tại kỳ họp vẫn chưa được phát huy cao, việc xem xét, quyết định những vấn đề quan trọng của địa phương nhất là về kinh tế – xã hội, ngân sách, xây dựng cơ bản có lúc còn mang tính hình thức. Chất lượng hoạt động giám sát của Đại biểu HĐND xã chưa được phát huy.
Thứ hai: Một số văn bản pháp luật về tổ chức và hoạt động của HĐND được bổ sung, nhưng chưa đồng bộ. Việc bổ sung nhiệm vụ, quyền hạn cho HĐND trong các văn bản luật theo chủ trương phân cấp, quản lý chưa đi đôi với tạo cơ chế, giải pháp, điều kiện đồng bộ để thực hiện.
Công tác chỉ đạo UBND xã đối với các ngành trong việc thực hiện một số nhiệm vụ liên quan tuy có quan tâm nhưng có lúc và trên một số vấn đề thiếu kiểm tra, đôn đốc, nhất là việc thực hiện kiến nghị của cử tri và chỉ đạo thực hiện kiến nghị sau giám sát.
Việc tổ chức đánh giá sự phối hợp giữa Thường trực HĐND, hai Ban HĐND, UBND,UBMTTQVN xã chưa thường xuyên theo định kỳ để phối hợp khắc phục những hạn chế, tồn tại.
1. Một số bài học kinh nghiệm
Từ thực tiễn hoạt động trong nhiệm kỳ qua, một số kinh nghiệm được rút ra để tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của HĐND xã, Thường trực HĐND, hai Ban HĐND xã trong thời gian đến như sau:
1. Được sự quan tâm chỉ đạo xuyên suốt ngày từ đầu nhiệm kỳ đến cuối nhiệm kỳ của cấp ủy Đảng đối với hoạt động HĐND thể hiện ngày từ công tác chuẩn bị nhân sự cho việc bầu cử đại biểu HĐND các cấp; định hướng cho hoạt động HĐND kịp thời cho ý kiến xử lý những vấn đề phát sinh liên quan đến tổ chức và hoạt động HĐND.
2. Cấp ủy Đảng luôn quan tâm đến hoạt động của HĐND nên tạo được vị trí vai trò của HĐND và nhiêu uy tín trong nhân dân.
3. Tăng cường mạnh sự đoàn kết, thống nhất, quan tâm sự phối hợp chặt chẽ trong hoạt động giữa HĐND, UBND, UBMTTQVN xã và các ban ngành, đoàn thể tạo điều kiện thuận lợi cho nhau trong việc thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, là yếu tố ảnh hưởng đến hiệu lực và hiệu quả hoạt động của mỗi tổ chức, chính trị, xã hội.
4. Việc lựa chọn đại biểu HĐND xã là những người đủ tiêu chuẩn, trình độ, năng lực, có uy tín và các điều kiện thực hiện tốt nhiệm vụ của người đại biểu là yếu tố quan trọng, trong đó coi trọng vai trò của UBMTTQVN xã. Từ đầu nhiệm kỳ phải thường xuyên bồi dưỡng nghiệp vụ hoạt động của HĐND đối với đại biểu HĐND, chủ yếu kiến thức về pháp luật, về kinh tế... phải cùng cấp kịp thời, đầy đủ các thông tin cần thiết cho đại biểu. Đồng thời từng đại biểu tự học hỏi để nâng cao kiến thức của mình. Tất cả đại biểu HĐND xã phải nắm vững những quan điểm đường lối, Nghị quyết, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, cần phải xác định rõ trách nhiệm quyền hạn: Phải nắm được tình hình thực tế một cách toàn diện mới có thể đưa ra những Nghị quyết tổng hợp, hoặc Nghị quyết chuyên đề cũng như thực hiện quyền giám sát của mình một cách đúng đắn và đạt kết quả cao chỉ có như vậy mới giảm bớt và đẩy lùi tính hình thức, chỉ có như vậy mới phát huy đúng vai trò của HĐND là cơ quan quyền lực của nhà nước ở địa phương và đại diện ý chí, nguyện vọng của cử tri.
	5. Tăng cường hoạt động của Thường trực HĐND xã, Chủ tịch,  phó chủ tịch HĐND xã đây là một yếu tố quan trọng góp phần quyết định đến chất lượng và hiệu quả hoạt động của HĐND. Vì vậy, những người đảm nhiệm vị trí này không chỉ đáp ứng được về trình độ, năng lực, có điều kiện làm việc mà phải là những người thực sự có uy tín ở địa phương.
	6. Tiến hành kỳ họp là hình thức chủ yếu của HĐND xã, là nơi tập trung trí tuệ của đại biểu HĐNDxã, là nơi quyết định những vấn đề quan trọng về kinh tế - chính trị - xã hội, quốc phòng, an ninh của địa phương do đó HĐND xã, phải tiến hành đầy đủ các kỳ họp. Thời gian, địa điểm, nội dung kỳ họp phải được thông báo rộng rãi trên các phương tiện truyền thanh không dây của xã, để cho nhân dân biết và theo dõi. Các văn bản, tài liệu trình tại kỳ họp phải duyệt kỹ lưỡng và thông qua tập thể; đồng thời phải gửi trước cho ĐB-HĐND nghiên cứu và chuẩn bị ý kiến thảo luận. Văn bản, tài liệu cần ngắn gọn, trọng tâm, số liệu chính xác, không chồng chéo và thiết thực. Cần dành nhiều thời gian cho phiên thảo luận chất vấn và trả lời chất vấn. Chủ tọa điều hành kỳ họp phải biết khởi dậy không khí dân chủ, cởi mở, đề cao vai trò trách nhiệm của đại biểu trong việc tham gia quyết định những vấn đề quan trọng ở địa phương.
	7. Cần phải tăng cường đẩy mạnh công tác giám sát của HĐND xã và các đại biểu HĐND. Phải chú trọng các hình thức giám sát như chất vấn và trả lời chất vấn; giám sát các văn bản, các đề án và giám sát thực tế tại các tổ HĐND các thôn trong các đợt tổ chức đi giám sát, kiểm tra phải mời các ban ngành để cùng phối hợp giám sát; những kiến nghị sau giám sát phải được quan tâm, đôn đốc giải quyết kịp thời đúng thời gian và xử lý dứt điểm trên các hình thức pháp luật đã quy định.
8. Phải chú trọng tốt hơn đến công tác tiếp xúc cử tri, để nắm bắt kịp thời tâm tư nguyện vọng, ý kiến đề nghị, kiến nghị của cử tri, để từ đó có phương án xây dựng kế hoạch kinh tế - xã hội cụ thể và sát hơn với tình hình của địa phương
4. Đề xuất, kiến nghị:
Trên cơ sở các quy định hiện nay HĐND xã đề xuất, những kiến nghị với các cơ quan:
	1. Đề nghị HĐND, UBND huyện tổ chức bồi dưỡng công tác hoạt động của HĐND cho các Đại biểu HĐND xã hàng năm. Cùng cấp đầy đủ kịp thời các thông tin, tài liệu liên quan, các trang thiết bị cần thiết và kinh phí hoạt động để phục vụ tốt cho hoạt động của Thường trực HĐND, hai  Ban HĐND, ĐBHĐND xã nhất là hoạt động kiểm tra, giám sát. Đặc biệt là hai Ban, Ban pháp chế, Ban kinh tế nhiệm kỳ 2021-2026.
2. Có những quy định cụ thể hơn về công tác giám sát của MTTQVN xã và các đoàn thể đối với hoạt động của UBND nói riêng, công tác tham gia xây dựng chính quyền nói chung, cần có sự phối hợp tốt giữa UBMTTQ huyện cùng cấp trong công tác tổ chức tiếp xúc cử tri của Đoàn đại biểu Quốc hội, tổ đại biểu HĐND tỉnh, huyện, xã.
Phần thứ hai
Phương hướng, giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động 
của HĐND trong nhiệm kỳ 2021 – 2026
1. Tăng cương sự lãnh đạo của Đảng đối với tổ chức và hoạt động của HĐND xã, tổ chức tốt việc quán triệt, triển khai và học tập luật bầu cử Đại biểu HĐND các cấp; Luật chính quyền địa phương.
	2. Nâng cao chất lượng Đại biểu HĐND và công tác tổ chức HĐND; Thực hiện tốt công tác phối kết hợp các cơ quan chức năng trong công tác chuẩn bị chú đạo nội dung các công việc, điều kiện liên quan đến cuộc bầu cử, để tổ chức thành công, an toàn, đảm bảo, đúng luật định, cuộc bầu cử Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 vào ngày 23 tháng 5 năm 2021.
3. Cấp uỷ Đảng quan tâm chỉ đạo chặt chẽ công tác hiệp thương, lựa chọn giới thiệu những Đại biểu có trình độ qua thử thách thực tế, nhiệt tình, năng động và có kỹ năng hoạt động vào HĐND xã. Các đại biểu chuyên trách phải được quan tâm quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng. Việc luân chuyển cán bộ giữa Đảng ủy, HĐND và quản lý Nhà nước phải hài hoà, đặc biệt cần tăng số lượng đại biểu chuyên trách, số lượng Đại biểu HĐND thuộc các cơ quan hành chính Nhà nước ở mức độ phù hợp.
4. Kỳ họp là hình thức hoạt động chủ yếu của cơ quan dân cử, là hoạt động tập trung trí tuệ của Đại biểu HĐND và quyết định những vấn đề quan trọng địa phương một cách tốt nhất. Thực hiện tốt công tác công khai, dân chủ trước nhân dân, “ Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra”.
5. Công tác tiếp xúc cử tri và tiếp công dân cần tăng cường các đại biểu cần bám sát nơi cư trú và nơi ứng cử, để nắm bắt kịp thời tâm tư nguyện vọng của cử tri, những vấn đề quan trọng của địa phương theo đúng ý Đảng, lòng dân. Người đại biểu phải thực hiện tốt quyền giám sát của mình, nhất là quyền giám sát tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
6. Thường trực HĐND xã; Ban Kinh tế và Ban pháp chế xã phối hợp chặt chẽ với UBND,UBMTTQVN và các ban ngành liên quan thực hiện tốt các nội dung, chương trình cho các kỳ họp HĐND xã trong nhiệm kỳ 2021-2026.
7. Tổ chức triển khai Nghị quyết Đảng bộ xã lần thứ I nhiệm kỳ 2020 -2025 có hiệu quả ngày từ đầu.
Qua một nhiệm kỳ hoạt động của HĐND đã không ngừng phấn đấu vươn lên xác định vai trò, vị trí của cơ quan quyền lực Nhà nước của địa phương, kịp thời ban bạc và quyết định những vấn đề quan trọng của xã, những yếu cầu cấp bách để đáp ứng được nguyện vọng chính đáng của nhân dân trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh và đời sống xã hôi. Đồng thời cũng đã thành công trong việc kế thừa, phát huy những ưu điểm, kinh nghiệm của các nhiệm kỳ trước và hiện tại, cố gắng khắc phục những mặt khuyết điểm còn tồn tại. Chúng ta tin tưởng rằng, bước sang nhiệm kỳ mới HĐND xã sẽ hoạt động có hiệu quả hơn, muốn vậy thì HĐND xã cần phải tiếp tục đổi mới và phát huy những ưu điểm đạt được, những kinh nghiệm đã tích lũy, khắc phục những yếu kém để không ngừng nâng cao chất lượng hoạt động để HĐND thực sự là cơ quan đại diện cho ý chí, nguyện vọng quyền làm chủ của nhân dân, là cơ quan quyền lực Nhà nước ở địa phương.
Trên đây là báo cáo tổng kết hoạt động HĐND xã Trung Sơn nhiệm kỳ 2016-2021 và những bài học kinh nghiệm trong suốt quả trình hoạt động cả nhiệm kỳ./.

	   Nơi nhận:
- Thường trực HĐND,UBND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện khu vực;
- Thường vụ Đảng ủy;
- UBND,UBMTTQVN xã;
- Đại biểu HĐND xã.
- Lưu VP.
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