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	Số:       /KH-UBND
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                                                      KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động năm 2021

Thực hiện Kế hoạch số 54/KH - UBND ngày 26 tháng 3 năm 2021 của UBND huyện A Lưới về thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động năm 2021. UBND xã Trung Sơn xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động năm 2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH
- Thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 97/KH-UBND của UBND tỉnh, nâng cao hiệu quả công tác quản lý Nhà nước về An toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn huyện; nhận thức, ý thức trách nhiệm, tuân thủ pháp luật của người sử dụng lao động, người lao động. Kịp thời uốn nắn các đơn vị chưa làm tốt công tác ATVSLĐ nhằm ngăn chặn, giảm thiểu tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, sự cố cháy nổ làm thiệt hại về người và tài sản, góp phần ổn định tình hình chính trị, trật tự an toàn, phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn xã;
- Nắm bắt tình hình các thôn đang hoạt động sản xuất kinh doanh có nguy cơ tại nạn lao động cao, số người làm công tác quản lý, số lượng lao động chưa được trang bị nghiệp vụ về ATVSLĐ để đề xuất cấp chủ quản tập huấn, bổ túc nghiệp vụ trong lĩnh vực ATVSLĐ.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Thông tin, tuyên truyền, giáo dục, huấn luyện, tư vấn về công tác an toàn, vệ sinh lao động
 - Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức, nhận thức cho người sử dụng lao động và người lao động trong việc thực hiện Luật ATVSLĐ, Chỉ thị số 29-CT/TW ngày 18/9/2013 của Ban Bí thư về đẩy mạnh công tác ATVSLĐ trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế; Chỉ thị số18/CT-UBND ngày 20/8/2020 của UBND tỉnh về việc tăng cường giải pháp đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn tỉnh; 
- Tăng cường thông tin, tuyên truyền, hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 tại xã. 
2. Hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2021
Hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2021, diễn ra từ ngày 01/5 đến ngày 30/5/2021 với chủ đề: 
“Tăng cường đánh giá, quản lý các nguy cơ rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động tại nơi làm việc”.
Chỉ đạo các thôn SXKD đóng trên địa bàn xã thực hiện công tác tự kiểm tra hoạt động về ATVSLĐ tại xã và treo pano, áp phích hưởng ứng tháng hành động an toàn vệ sinh lao động năm 2021 với các nội dung:
An toàn để sản xuất, sản xuất phải an toàn.

An toàn là hạnh phúc của mọi nhà và mỗi người.

Sản xuất phải đảm bảo an toàn, có an toàn mới tiến hành sản xuất.

3. Nâng cao năng lực quản lý Nhà nước về an toàn, vệ sinh lao động
Thống kê số đối tượng có nhu cầu tập huấn nâng cao nghiệp vụ, kỹ năng quản lý nhà nước về công tác ATVSLĐ để đề xuất với cấp có thẩm quyền, cử cán bộ tham gia các chương trình, lớp tập huấn an toàn, vệ sinh lao động do Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội tổ chức. 

- Tổ chức kiểm tra về ATVSLĐ, phòng chống cháy, nổ đối với một số cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn xã có nguy cơ cháy nổ và tai nạn cao.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công chức Lao động - Thương binh và Xã hội
- Tham mưu và phối hợp với các ban ngành liên quan, hướng dẫn các các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này trên địa bàn xã, tham mưu, tổng hợp và báo cáo lãnh đạo UBND xã, huyện về tình hình thực hiện.
- Hướng dẫn và phối hợp với các thôn hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2021 bằng các hành động cụ thể như: Tự tổ chức kiểm tra công tác ATVSLĐ trong thôn và treo băng rôn, pano, áp phích trước trụ sở cơ quan mình.
- Kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về bảo hộ lao động, chế độ bồi dưỡng giữa ca và giờ giấc làm việc và nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
Kịp thời xử lý những trường hợp khiếu nại của người lao động, về quyền lợi  của cá nhân trong thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động.

2. Trưởng trạm y tế xã
- Hướng dẫn và tổ chức triển khai hoạt động phòng, chống bệnh nghề nghiệp, chăm sóc sức khỏe người lao động.

- Hướng dẫn cho thôn trên địa bàn xã về công tác phòng chống dịch Covid-19, tuân thủ các biện pháp phòng, chống dịch của cơ quan y tế, Ban chỉ đạo phòng chống dịch Covid-19.
- Tổ chức Đoàn kiểm tra ngành Y tế, kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về An toàn vệ sinh, bệnh nghề nghiệp tại nơi có sản xuất kinh doanh có nguy cơ về an toàn vệ sinh và nguy cơ bệnh nghề nghiệp cao. 
3. Trưởng Công an xã
 Kiểm tra các thôn có nguy cơ cháy nổ cao, hướng dẫn triển khai công tác phòng, chống cháy nổ đến các cơ quan, cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn xã.
4. Công chức Văn hóa – Thông tin xã
Phối hợp với các ngành liên quan tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về an toàn, vệ sinh lao động; xây dựng các phóng sự, tin, bài phản ánh các hoạt động về công tác an toàn, vệ sinh lao động, các tập thể, cá nhân làm tốt công tác an toàn, vệ sinh lao động; đồng thời nhắc nhở những tập thể, cá nhân  chưa thực hiện tốt nội dung kế hoạch này.

5. Chủ tịch Công đoàn xã
 Phối hợp với các ngành liên quan chỉ đạo đoàn viên công đoàn tăng cường công tác tuyên truyền, vận động thực hiện tốt công tác an toàn, vê sinh lao động và phong trào thi đua “Xanh - Sạch - Đẹp - Bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động” tại cơ quan nâng cao hiệu quả hoạt động của mạng lưới an toàn vệ sinh lao động.
6. Đề nghị Hội Nông dân xã
Phối hợp với các ngành liên quan tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn thực hiện các biện pháp về an toàn, vệ sinh lao động, phòng ngừa tai nạn lao động và bệnh nghề nghiệp cho hội viên và nông dân. Vận động nông dân tham gia phong trào đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động cho nông dân theo quy định của pháp luật.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Kinh phí được sử dụng từ nguồn ngân sách địa phương. Ngoài ra, huy động sử dụng các nguồn tài trợ của tổ chức, cá nhân trong nước và các nguồn vốn hợp pháp khác để triển khai kế hoạch có hiệu quả.
V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
Các ngành được phân công nhiệm vụ và phối hợp thực hiện tại Kế hoạch này, căn cứ nội dung để chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai thực hiện, báo cáo UBND xã trước ngày 07/4/2021.

Công chức Lao động - Thương binh và Xã hội - Chịu trách nhiệm theo dõi, tổng hợp tình hình thực hiện Kế hoạch triển khai công tác đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động năm 2021 của các ngành liên quan. Tham mưu văn bản báo cáo của UBND xã định kỳ, tổng hợp báo cáo lãnh đạo UBND xã, huyện (định kỳ 6 tháng trước ngày 20/6/2021; báo cáo tổng kết năm trước ngày 25/11/2021).
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, các ban ngành liên quan báo cáo UBND xã thông qua ngành Lao động Thương binh và Xã hội xã để được hướng dẫn, giải quyết./.

	Nơi nhận:
- Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện;
- Chủ tịch, PCT.UBND xã;
- Các ban ngành liên quan;
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